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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe tovarășul Tsuyoshi Toki

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit 
miercuri pe tovarășul Tsuyoshi 
Toki, membru al C.C. al Parti
dului Comunist Japonez, șeful 
Secției internaționale a P.C.J., 
care, la invitația C.C. al P.C.R., 
face o vizită în țara noastră.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Vasile Mușat, secretar 
al C.C. al P.C.R.

Exprimînd vii mulțumiri pen
tru primire, pentru invitația de 
a vizita țara noastră, oaspetele a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un călduros salut din 
partea tovarășului Kenji Miya

moto, președintele Prezidiului 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Japonez.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat pe oaspete să 
adreseze tovarășului Kenji 
Miyamoto, conducerii P.C.J., 
salutul său și cele mai bune 
urări.

în cadrul întrevederii, au fost 
evocate cu satisfacție raporturile 
de prietenie, colaborare și soli
daritate militantă dintre P.C.R. 
și P.C.J. și a fost reafirmată do
rința comună de a dezvolta în 
continuare aceste raporturi, de a 
acționa pentru extinderea pe 
multiple planuri a relațiilor de

cooperare dintre România șl Ja
ponia, in interesul ambelor po
poare, al cauzei păcii, socialis
mului și înțelegerii internațio
nale.

S-a făcut, de asemenea, un 
schimb de păreri privind unele 
aspecte ale vieții internaționale 
actuale și ale mișcării comuniste 
și muncitorești.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de caldă priete
nie tovărășească, caracteristică 
relațiilor existente între Partidul 
Comunist Român și Partidul Co
munist Japonez.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri a avut loc CRONICĂ DE ÎNTRECERE

PLENARA CONSILIULUI NATIONAL 
AL OAMENILOR MUNCII

Județele Buzău și Bistrița-Năsăud 
au realizat sarcinile de plan 

pe primii trei ani ai cincinalului

Cuvîntarea 
to va roșului 

Nicolae 
Ceaușescu

Stimați tovarăși,

Plenara Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii a 
dezbătut probleme importante 
pentru activitatea sa viitoare, 
pentru activitatea consiliilor 
oamenilor muncii, a tuturor 
celor ce muncesc, a întregu
lui nostru popor, în vederea 
înfăptuirii neabătute a Pro
gramului elaborat de Con
gresul al XI-lea al partidului.

Așa cum este și firesc, trei 
din problemele înscrise pe or
dinea de zi se referă la activi
tatea pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condițiuni a 
planului de dezvoltare eco- 
nomico-socială pe anul 1979. 
Avem o bază de pornire bu
nă. Sîntem la sfîrșitul celui 
de-al treilea an al cincinalului 
și se poate spune că în acești 
ani am obținut rezultate re
marcabile în toate domeniile 
de activitate. Pe ansamblu, 
planul va fi realizat cu o de
pășire de circa 60 de miliar
de Iei la producția industria
lă. Avem, de asemenea, rezul- 
tate bune în agricultură și în 
celelalte sectoare ale activită
ții economice și sociale.

Cu toate acestea, nu putem 
să nu menționăm, chiar suc
cint, faptul că și în această 
perioadă, în anul 1978, s-au 
manifestat o serie de lipsuri 
și greutăți, ceea ce a avut e- 
fecte negative asupra realiză
rii în bune condițiuni a pla
nului în anumite sectoare de 
activitate. La aceasta s-a a- 
dăugat și avaria gravă produ
să în industria chimică, avarie 
ce vă este cunoscută, și care 
ne-a creat și ne creează încă 

o serie de greutăți serioase. 
Aceasta explică și dificultăți
le pe care le întîmpinăm în 
aprovizionarea cu gaze liche
fiate a populației. întreaga 
instalație de la Pitești care 
producea asemenea gaze a 
fost scoasă din funcțiune și, 
cu tot importul suplimentar 
de gaze lichefiate, nu reușim 
să acoperim pe deplin necesi
tățile. Menționez aceasta pen
tru că trebuie să atragem a- 
tenția tuturor colectivelor de 
oameni ai muncii să acorde o 
atenție mult.mai mare între
ținerii și bunei funcționări a 
tuturor instalațiilor și mașini
lor. Orice neatenție, orice ne
glijență pot provoca nu numai 
pagube serioase întreprinderi
lor respective, ci și greutăți 
în întreaga economie, dificul
tăți în satisfacerea unor nece
sități ale oamenilor muncii.

Deci, vorbind de realizările 
pe care le-am obținut în pri
mii 3 ani ai cincinalului, de 
realizările pe 1978, trebuie să 
ținem seama și de neajunsu
rile și lipsurile manifestate, 
pentru a lua toate măsurile 
în vederea lichidării lor în 
1979, pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condițiuni a 
planului pe anul următor.

Dealtfel, se poate spune că 
planul pe 1979 este hotărîtor 
pentru îndeplinirea întregului 
cincinal. Pe lingă prevederile 
privind creșterea producției, a 
productivității muncii și a ce
lorlalți indicatori, avem de 
realizat un volum imens de 
Investiții industriale și socia
le; trebuie să asigurăm pune
rea în producție a cîteva sute 
de noi capacități de produc

ție dintre care cîteva comple
xe mari în domeniul chimiei, 
metalurgiei, al construcțiilor 
de mașinj și altele.

Iată de ce, în centrul activi
tății Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii, a consilii
lor oamenilor muncii, a colec
tivelor din întreprinderi, a 
muncitorilor, tehnicienilor și 
inginerilor, a tuturor oameni

lor muncii, fără deosebire de 
naționalitate, trebuie să stea 
înfăptuirea neabătută a pre
vederilor planului pe anul vii
tor, la toți indicatorii și în 
toate domeniile !

Avem realizate în condiți
uni mai bune pregătirile pen
tru înfăptuirea planului pe 
1979, ținînd seama că preve
derile sale se cunosc cu 6 luni 

înainte. Există condiții să se 
poată trece de la începutul a- 
nului, din prima zi, la înfăp
tuirea în bune condițiuni a 
planului.

Avem condiții mai bune de- 
cît anul trecut pentru înfăp
tuirea planului, inclusiv în ce 
privește soluționarea proble-

(Continuare în pag. a IlI-a)

Oamenii muncii din Între
prinderile industriale ale 
județului Buzău au îndepli
nit, cu 11 zile mai devreme, 
sarcinile de plan pe primii 
trei ani ai actualului cincinal, 
creindu-și condiții ca pînă la 
sfîrșitul acestei luni să reali
zeze o producție industrială 
suplimentară de peste 400 
milioane lei. concretizată în 
98 300 tone țiței, 17 000 tone 
plase sudate, 10 000 mp. tîm- 
plărie metalică, 5 000 mc pa
nouri mari din beton armat, 
2,5 milioane bucăți blocuri 
ceramice și cărămizi, 2 000 mc 
cherestea din rășinoase și al
tele.

în telegrama adresată 
C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU de 
Comitetul județean Buzău al 
P.C.R., se spune :

Succesul pe care vl-l adu
cem astăzi la cunoștință este 
expresia profundei recunoș
tințe a colectivelor de muncă 
din industria județului, a tu
turor locuitorilor din această 
parte a țării față de sprijinul 
neprecupețit pe care condu
cerea partidului șl statului, 
dumneavoastră personal ni-1 
acordați permanent, cu deo
sebită generozitate.

Exprimindu-ne încă o dată 
adeziunea deplină față de po
litica științifică clarvăzătoare 

Hărnicia ji priceperea tinerelor muncitoare de la întreprinderea de izolatori electrici 
ne din Tg. Secuiesc asigură cu piese zi de zi, ceas cu ceas, neobosita bandă 

Foto :

a partidului și statului nos
tru, ne angajăm să acționăm 
cu fermitate și abnegație 
pentru înfăptuirea exempla*  
ră a planului în următorii 
doi ani al cincinalului, spo- 
rindu-ne astfel contribuția la 
realizarea Programului su
plimentar de dezvoltare eco- 
nomico-socială a României, 
adoptat de Conferința Națio
nală a partidului.

Același important succes 
au obținut și oamenii muncii, 
români, maghiari și germani 
din industria județului Bis- 
trița-Năsăud. Ei au realizat 
prevederile înscrise în planul 
producției industriale pe pri
mii 3 ani din cincinalul 1976— 
1980, in ziua de 20 decembrie, 
calcule preliminare arătînd 
că in timpul rămas pînă la 
sfîrșitul anului . se va putea 
realiza o producție suplimen
tară în valoare de peste 84 
milioane lei. Aceasta va fi 
concretizată, între altele, in 
426 tone construcții metalice, 
388 tone piese turnate din 
fontă, 12 758 mii mp htrtie, 
3 357 mii mp textile nețe
sute, 148 mii unități cahle 
teracotă, 942 tone carne, 
24 419 hl lapte.

în telegrama adresată, cu 

acest prilej tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretar general al partidului, 
președintele Republicii, de 
către Comitetul județean de 
partid, se subliniază :

Sub puternicul imbold al 
hotărîrilor adoptate la recen
ta Sesiune solemnă comună a 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român. Con
siliului Național al Frontului 
Unității Socialiste și Marii 
Adunări Naționale, a hotărî
rilor Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R. din 19 
decembrie a.c., ale sarcinilor 
mobilizatoare ce ne revin din 
planul și bugetul de stat pe 
1979, avînd mereu drept ghid 
prețioasele dumneavoastră 
indicații, oamenii muncii, 
români, maghiari șl germani, 
în frunte cu comuniștii, sînt 
ferm hotărîți, iubite tovarășe 
secretar general, să acționeze 
cu toată energia pentru 
transpunerea în viață a aces
tui program. Avtnd mereu în 
față exemplul dumneavoastră, 
de patriot înflăcărat, luptător 
neobosit pentru binele și 
prosperitatea acestui neam, 
vom munci cu și mal multă 
abnegație, pentru a ne aduce 
astfel contribuția la înflorirea 
României socialiste, la pros
peritatea întregii noastre na
țiuni.

de joasă tensiu- 
rulantă
V. TANASOF

I Sub președinția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, președintele 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii, s-au desfășurat 
miercuri, la Ateneul Român, lu
crările Plenafei Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii.

La lucrări au luat parte tova
rășii Iosif Banc, Gheorghe 
Cioară, Lina Ciobanu, Constan
tin Dăscălescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Virgil Trofln, 
Ilie Verdeț, Ludovic Fazekaș.

Plenara Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii a luat în dez
batere următoarele documente :

1. Raportul privind modul cum 
își desfășoară activitatea orga
nele de conducere colectivă din 

centrale industriale și întreprin
deri.

2. Raportul privind angaja
mentele de depășire a planului 
de producție industrială pe anul 
1979.

3. Planul de acțiune privind 
organizarea și desfășurarea adu

LUCRĂRILE PLENAREI
nărilor generale ale oamenilor 
muncii din perioada ianuarie- 
februarie 1979.

4. Propunerile privind organi
zarea întrecerii socialiste pe aniil 
1979.

5. Programul privind extinde
rea aplicării reducerii săptămî- 
nii de lucru pe anii 1979—1980.

6. Proiectul de Lege privind 
obligația personalului muncitor 
încadrat in funcții de răspundere 
de a declara bunurile de valoare 
proprietate personală.

7. Planul de muncă al Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii din industrie, construcții 

și transporturi pe perioada de
cembrie 1978—decembrie 1979.

Pe marginea documentelor în
scrise la ordinea de zi a plenarei 
au luat cuvintul tovarășii Mircea 
Baltazescu, maistru principal la 
întreprinderea minieră „Vulcan", 
Gheorghe Rădulescu, director 
general al Centralei industriale

DE AZI, DUPĂ ULTIMA ORĂ DE CURS

Vacanța de iarnă
Cel mal lung trimestru al 

anului școlar își derulează ulti
mele ore de curs. Bilanțurile se 
arată rodnice — In cataloage 
predomină notele bune și foarte 
bune, tinerii au primit laude 
pentru ajutorul dat la strfngerea 
recoltelor, in ateliere planurile 
de producție au fost îndeplinite 
și chiar depășite. Elevii și stu
denții au dreptul la o vacanță 
pe măsura eforturilor depuse ! 
Și programul de desfășurare a 
activităților în perioada vacan
ței de iarnă, întocmit de C.C. al 
U.T.C. și Consiliul U.A.S.C.R., 
se arată deosebit de dens și 
atractiv. Stațiunile montane, 
acoperite de un strat gros de 
zăpadă, vor fi, firesc, gazdele 
cele mal căutate. Cele 44 de ta

de metale neferoase Slatina, 
Traian Berbecaș, lăcătuș la în
treprinderea de vagoane Arad, 
Mihail Florescu, ministrul indus
triei chimice, Irina Szabo, fila
toare la întreprinderea textilă 
„Oltul" — Sfîntu .Gheorghe, 
Gheorghe Marinescu, director la

Trustul de construcții industriale 
București, Roman Lupaș, maistru 
la întreprinderea de transporturi 
auto Cluj, Romulus Țecheră, di
rector general al Centralei in
dustriale de producere a energiei 
electrice și termice, Petre Lazăr, 
maistru foraj, Trustul de petrol 
Moinești, județul Bacău, Traian

bere de instruire șl odihnă vor 
avea, tn majoritate, ca decor 
crestele munților. 9 081 de tineri 
muncitori, țărani, elevi și stu- 
deinți vor petrece Împreună zile 
de neuitat. Alți 15 000 de tineri 
vor porni cu autocare și trenuri 
să străbată țara, să cunoască 
locuri noi, monumente istorice, 
lăcașuri de cultură, realizările 
colegilor lor din alte localități 
ale patriei.

Dar vacanța va fi la tel de 
frumoasă și pentru cei care și-o 
petrec acasă, in orașul sau in 
satul natal. Comitetele județene, 
municipale, orășenești, comunale 
ale U.T.C., consiliile A.S.C. au 
luat măsuri pentru ca fiecare 
club al tineretului, casă de cul
tură, școală sau cămin cultural

Șchiopu, maistru principal la 
Combinatul de lianți și material 
refractar Turda, Sofia Klein, 
muncitoare filatoare la între
prinderea textilă Cisnădie — Si
biu. Florian Giurcă, maistru oțe- 
lar Ia Combinatul siderurgic Hu
nedoara, Vasile Stanimir, mun
citor constructor la Șantierul 
naval Galați, Ion Nicolescu. 
prim-adjunct al ministrului 
transporturilor și telecomunica
țiilor, Alexandru Roșu, adjunct 
al ministrului industriei con
strucțiilor de mașini. Martin 
Nagy, șef echipă la Combinatul 
chimic Tîrnăveni, Viorel Ștefă- 
nescu, președintele Comitetului 
Uniunii sindicatelor din meta
lurgie și construcții de mașini,

(Continuare în pag. a Il-a)

In aceasta ultimă decadă a anului, hotăritoare pentru

realizarea exemplară, la tofi indicatorii, a planului

Zile, la puterea maximă a răspunderii 
si inițiativei muncitorești
9 9 9

Zece zile pină la bilanțul final al acestui an de 
muncă. Numărătoarea inversă a intrării într-un 
nou an de muncă a început, tn toate întreprinde
rile, pentru toate colectivele de oameni ai mun
cii, orele au acum o încărcătură maximă de fapte, 
de acțiuni în sprijinul unei producții care tre
buie încheiată exemplar. Marcate de acest im
perativ al ultimei decade din 1978, organizațiile 
U.T.C. din toate secțiile și atelierele de produc

ție, toți tinerii sint și trebuie să fie, cu fapta și 
conștiința lor, acolo unde se decid ultimele faze 
de producție, încheierea unui an de muncă. Des
pre această tensiune a eforturilor, despre aportul 
real și necesar al tinerilor, despre starea la zi a 
muncii — in relatarea noastră de la una din uni
tățile constructoare de utilaj chimic din județul 
Dîmbovița.

să se transforme în „cluburi de 
vacanță", pentru ca actiyitățile 
desfășurate în cadrul acestora 
să-i atragă pe toți elevii și stu
denții din localitățile respective.

Programele — întocmite pen
tru taberele de odihnă și pentru 
cluburile de vacanță chiar de 
către tinerii care le vor frec
venta, pentru că întreaga acti
vitate se va desfășura pe baza 
autoconducerii — au multe punc
te comune. Fie că se vor afla 
acasă, fie la sute de kilometri 
de casă, tinerii vor fi invitați în 
fiecare după-amiază său seară 
să participe la programe cultu- 
ral-artistice urmate de dans, la

(Continuare in pag. a Il-a)

Timpul se scurges mai repede 
acum și la întreprinderea de 
utilaj chimic din Găești. La 
I.U.C., ultimele zile ale acestui 
an arată astfel, se desfășoară 
sub semnul unor asemenea rit
muri. Sudorul Nicolae Oiței din 
atelierul cazangerle lucrează de 
mai multe zile în schimburi 
prelungite. Secretar al organiza
ției U.T.C. cazangerie 1, a mo
bilizat și câțiva tineri din alte 
brigăzi și i-a comasat în brigada 
maistrului Ion Preda, brigada 
cea mai „încercată", cea mai so
licitată în aceste zile de vîrf.

— Lucrez în tura meșterului 
Gheorghe Duță de obicei, spune 
tînărul sudor dar, fiind vorba de 
o excepție, încerc să fac față 
acum unor momente de excep
ție. Coloana de sinteză la care 
se lucrează trebuie livrată bene
ficiarului în cîteva zile. '

Timpul a fost împărțit în ore, 
iar orele, în tipuri. în catego
rii de operații. Seraliștii lucrea
ză in schimburile unu si trei ; 
ceilalți, de dimineață pînă la lă

sarea serii. Platformele chimice 
Midia-Năvodari, Borzești, Telea- 
jen și Brazi așteptau utilajele. 
Sudorii Mariana Necula, Ion 
Zadară. Niculina Manea, cazan
giii Nicolae Monea, Nicolae lan- 
cu, toți oamenii uzinei, care va 
împlini în curind un deceniu de 
existență, țin cu tot dinadinsul 
să-și respecte cuvintul dat.

Dealtfel, starea producției din 
cele unsprezece luni de muncă 
de pînă acum constituie poate 
cel mai temeinic argument pen
tru cei ce și-au dat cuvintul și 
vor cu tot dinadinsul să și-1 res
pecte. Combinatul petrochimic 
Teleajen, unul dintre importanții 
beneficiari ai utilajelor produse 
la Găești, a primit tot ceea ce 
a fost contractat pentru acest an. 
Pe adresa complexului Midia- 
Năvodari sosesc acum adrese ca
re ar trebui să poarte date și 
cifre de înregistrare din anul 
viitor. Pentru că la Găești se 
realizează deja comenzi pentru 
Midia in contul anului 1979 : 
schimbătoare de căldură, rezer

voare cu amestecător, accesorii 
pentru utilaj tehnologic,

„N-am mai ajuns seara acasă 
de cel puțin o lună — spune Ni
colae Mîndrican, președintele 
consiliului oamenilor muncii din 
întreprindere. Deși la principa
lii indicatori ai producției avem 
sporuri considerabile, în ceea ce 
privește realizarea unor sorti
mente și produse cerute expres 
de beneficiari mai avem unele 
întîrzieri. Vrem și sintem în mă
sură, nu mă îndoiesc, să recu
perăm toate rămînerile în urmă, 
să raportăm la sfîrșitul anului 
că toți beneficiarii noștri au pri
mit produsele contractate, la un 
nivel calitativ exemplar".

O incursiune in statistica rea
lizărilor de pină acum merită 
făcută. Iar această statistică de
notă că producția netă a fost 
depășită cu 2,5 milioane lei, în 
timp ce producția marfă a fost

PAVEL PERFIL

(Continuare in pag. a Il-a)
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CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET
privind majorarea pensiilor unor invalizi 

și accidentați de război
Consiliul de Stat . al Republicii Socialiste 

România decretează :
Art. 1. Cu începere de la 1 ianuarie 1979, pen

siile invalizilor ți accidentalilor de război — 
mari mutilați sau încadrați în gradul I de inva
liditate — se majorează după cum urmează :

a) pensia minimă a marilor mutilați de război 
de la 800 lei la 1 400 lei ;

b) pensia minimă a invalizilor de război înca
drați in gradul X de invaliditate, de la 700 lei la 
1 250 lei.

Pensiile marilor mutilați și invalizilor de război 
încadrați în gradul I de invaliditate se majorea

ză cu 10—78 la sută diferențiat în raport de ni
velul pensiilor actuale potrivit anexei care face 
parte integrantă din prezentul decret.

Art. 2. Suma fixă pentru îngrijire ce se acordă 
invalizilor și accidentaților de război mari muti
lați și celor încadrați în gradul I de invaliditate, 
potrivit art. 3 din Decretul Consiliului de Stat nr. 
245/1977 se majorează de la 300 la 500 lei lunar.

Art. 3. Sumele necesare pentru majorarea pen
siilor potrivit prezentului decret se asigură din 
fondurile Ministerului Muncii, prevăzute in buget 
pentru plata pensiilor

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

privind majorarea pensiilor marilor mutilați de război 
și a invalizilor de război încadrați în gradul I de invaliditate

Nivelul actual
— lei —

Pensia majorată — lei —

Mari 
mutilafi

Gradul I de 
invaliditate

pină la 700 — 1 250
701 — 800 1 275
801 — 900 1 400 1 300
901 — 1 000 1 450 1 350

1 001 — 1 100 1 500 1 400
1 101 — 1 200 1 550 1 450
1 201 — 1 300 1 600 1 500
1 301 — 1 400 1 660 1 560
1 401 — I 500 1 730 1 650
1 501 — 1 600 1 800 1 760
1 601 — 1 700 — 1 870
1 701 — 1 800 — 1 980
1 801 — 1 900 — 2 090
1 901 — 2 000 — 2 200
2 001 — 2 100 — 2 310
2 101 — 2 200 — 2 420
2 201 — 2 300 — 2 530
2 301 — 2 400 2 640

Zile, la puterea maximă a răspunderii

PLENARA CONSILIULUI NATIONAL 
AL OAMENILOR MUNCII
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realizată tn proporție de peste 
108 la sută.

Și totuși, echipele complexe 
de sudori, cazangii, lăcătuși și 
așchietori n-au mai văzut soa
rele acestei ierni decît prin gea
murile transparente ale halelor. 
Mai există comenzi solicitate ur
gent de beneficiari : beneficiari 
care au puneri in funcțiune în 
viitoarele săptămîni, beneficiari, 
care și-au planificat amploarea 
producțiilor fizice viitoare și în 
funcție de producția fizică de 
acum a Întreprinderii din Găețti.

— Am organizat trei astfel da 
echipe formate in cea mai mare 
parte din tineri, ne explică Ște
fan Bănică, secretarul comitetu
lui U.T.C. de la I.U.C. Echipe 
localizate acolo unde cerințele 
producției sînt cele mai urgente, 
acolo unde delegații beneficiari
lor solicită înscrierea exempla
ră în termenele de livrare, sau 
chiar devansarea acestor ter
mene.

Mai sînt zece zile pînă la bi
lanțul final, pe care toți cei 
2 000 de lucrători de la I.U.C. 
vor să-1 definitiveze în cele mai 
bune condițiuni. Cu condiția înșă 
ca și I.U.C. Făgăraș să livrez» 
urgent piesele restante.

'— Nu putem finaliza schim
bătoarele de căldură pentru două 
platforme petrochimice dacă nu

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT ® SPORT

mmmMeciurile sferturilor de finală 
ale cupelor europene la handbal

Miercuri la Basel, a avut loc 
tragerea la sorți pentru stabili
rea meciurilor din cadrul sfer
turilor de finală ale competiții
lor europene la handbal mas
culin. In „Cupa campionilor eu
ropeni" echipa Dinamo Bucu
rești va întîlni formația spanio
lă Calpisa Alicante, iar în 
„Cupa cupelor" formația Minaur 
din Baia Mare va juca în com
pania echipei vest-germane 
S.V. Huettenberg. Iată progra
mul celorlalte întîlnirl : „Cupa 
campionilor europeni" : Gros

caleidOscop
• Pests 40 de publicații din 

Italia au participat la o an
chetă pentru desemnarea ce
lui mai valoros sportiv italian 
al tuturor timpurilor, tn una
nimitate a fost ales ciclistul 
Fausto Coppi, cfțtigAtor a cinci 
tururi ale italiei, de două ori 
Învingător In Turul Franței și 
in alte numeroase Întreceri pe 
velodrom și pe șosea.

• Cunoscutul sculptor fin
landez Pentti Montonen a ter
minat recent o sculptură in 
lemn, care-1 reprezintă pe 
cvadruplul campion olimpic 
Lasse Viren, ținind o cunună 
de lauri deasupra capului, 
după una din numeroasele 
sale victorii. Statuia lui Viren 
a fost expusă la Muzeul spor
tului din Helsinki. După cum 
se știe, înaintea lui Viten, un 
alt alergător de fond, finlan
dez, Paavo Nurmi, a avut sta
tuia sa fiind încă în viață, Sta
tuie amplasată la intrarea 
principală a stadionului olim
pic din capitala Finlandei.

• Intr-un Interviu acordat co
respondentului agenției TASS, 
patinatoare» americană Tay

TABEL

si inițiativei muncitorești
primim de la Făgăraș toate vl- 
rolele.

Cuvintele șefului aprovizionă
rii, Ion Catană, n-au iz de scu
ză, ci sînt mai degrabă expri
marea unui imperativ firesc : 
I.U.C. Găești trebuie să termine 
în cele mai bune condițiuni pro
ducția acestui an și să pregă
tească în aceleași condiții pro
ducția anului viitor.

— Am fost de cîteva ori la 
Făgăraș în ultima perioadă și 
am primit asigurări ferme că 
cel mai tîrziu pe 24 decembrie, 
restanțele de pînă acum vor fi 
recuperate. Dacă se va întîmpla 
acest lucru, schimbătoarele de 
căldură vor fi livrate pînă la 
sfîrșîtul anului beneficiarilor 
noștri. Vom face totul ca în
ceputul de an să ne găsească 
fără restanțe.

Pină atunci, 74 tineri din or
ganizația de la cazangerie, alțl 
230 de lăcătuși, sudori și așchie
tori de la prelucrări mecanice și 
montaj pregătesc ieșirea pe 
poarta întreprinderii a ultimelor 
utilaje fabricate în acest an. Lo
cul lor pe fluxul de producție îl 
iau subansamblele pentru con
tractele anului viitor. A început 
debitarea primelor piese pentru 
o coloană de sinteză și a cîtorva 
schimbătoare de căldură. Grupa 
de plan croire a raportat zilele 
trecute începutul unei noi co
loane de sinteză. Brigada mais

swallstadt (R.F.G.) — V.S.Z. 
Kosice (Cehoslovacia); Stella 
Sport St. Maur (Franța) — Hon- 
ved Budapesta ; Ț.S.K.A. Mos
cova — Empor Rostock (R. D. 
Germană) ; „Cupa cupelor" : 
M A.I. Moscova — V.F.L. Gum
mersbach (R.F.G.); Banyasz Ta- 
tabanya (Ungaria) — Vikingur 
Reykjavik (Islanda) șl Hutnik 
Cracovia (Polonia) — S.K. Mag
deburg (R.D. Germană).

Intîlnlrile tur vor avea loc în 
perioada 22—28 ianuarie, iar 
cele retur între 29 ianuarie — 
4 februarie 1979. 

trului Duțu a mobilizat jumă
tate din efectivul său pentru re- 
amplasarea unor utilaje. Peste 
cîteva zile, vor fi organizate 
noi echipe specializate pe tipuri 
de lucrări : ștuțuri, funduri, vi* * 
role. Planul de aprovizionare 
tehnico-materială a fost și el 
definitivat pînă la nivel de sec
ție și atelier, centrul de pro
iectare a început lucrările pen
tru utilajele care vor fi reali
zate în trimestrul II, pentru că 
cele contractate pentru primul 
trimestru se află deja în ate
liere. Turnătoria și forja trimit 
zilnic secției ■ de prelucrare sute 
de tone de piese după norme de 
consum îmbunătățite. corelate 
cu sarcina trasată întreprinderii 
ca în 1979 consumul de metal să 
fie redus cu 1 100 de tone.

Babilonia a declarat că prin
cipalul său obiectiv este parti
ciparea la Jocurile Olimpice de 
iarnă de la Lake Placid, avînd 
ca partener pe Randy Gard
ner. Acest duet s-a afirmat 
recent în festivalul de la Co
lorado Springs, iar în prezent 
«e antrenează pentru campio
natele S.U.A. și campionatele 
mondiale de la Viena. Tay 
Babilonia este In vîrstă de 17 
ani, iar Gardner are 19 ani.
• Cunoscutul discobol ceho

slovac Ludwig Danek, în vîrs
tă de 41 ani, eampion olimpic 
în 1972, s-a retras din activi
tatea sportivă competițională. 
Cea mai bună performanță a 
sa a fost 67,18 m.

© Fostul internațional aus
triac de fotbal Ernst Ocwirck, 
în vîrstă de 52 ani, a fost dis
tins cu „Medalia de aur pen
tru merit". La vremea sa, Oc
wirck, unul dintre cei mai 
buni stoperi din lume, a cîș- 
tigat de mai multe ori cam
pionatul național cu echipa 
F.c. Austria și a fost selecțio
nat în diverse selecționate 
mondiale.

„Sîntem cu un pas in perime
trul anului viitor" — se spune 
aici, la I.U.C. Există toate argu
mentele care să susțină o astfel 
de afirmație. Așa cum există și 
certitudinea că producția acestui 
an nu va transmite datorii neo
norate anului ce vine. Sigur, 
pentru aceasta, timpul care a 
mai rămas va fi folosit la ma
ximum, iar brigăzile complexe 
organizate recent se vor dovedi 
brigăzi de mare productivitate, 
brigăzi model. Iată încă o expe
riență pe care anul ce vine și-o 
poate asuma fără rezerve In 
avantajul unui demaraj exem
plar al producției.

• IN ZIUA A TREIA a tur
neului internațional da tenis 
pentru juniori de la Miami 
Beach (Florida), jucătorul ro
mân Florin Segărceanu l-a În
vins cu 6—2, 4—6, 6—2 pa bra
zilianul Eleuterio Martin.
• IN MECI RETUR pentru 

supercupa europeană da fotbal 
F.C. Liverpool a întrecut cU 
scorul de 2—1 (1—0) pe Ander- 
lecht Bruxelles, dar trofeul re
vine fotbaliștilor belgieni care 
ciștigaseră primul joc cu scorul 
de 3—1. în jocul de la Liver
pool au marcat Hughes (min. 
13), Fairclough (min. 84), res
pectiv, Van der Elst (min 71). 
Au asistat 23 598 spectatori.

• TURNEUL INTERNAȚIO
NAL DE HOCHEI pe gheață 
de la Pekin s-a încheiat 
cu victoria echipei olimpice a 
Finlandei, urmată de România, 
Japonia, R.P. Chineză și selec
ționata olimpică a R.F. Germa
nia. în ultimul meci al compe
tiției. formația finlandeză a 
ciștigat cu scorul de 6—2 parti
da cu echipa olimpică vest-ger- 
mană.
• LA BRAȘOV s-a disputat 

miercuri meciul internațional 
amical de baschet dintre echi
pele masculine ale României și 
Ungariei.. Oaspeții au terminat 
învingători cu scorul de 91—88 
(44—41). Astăzi, de la ora 17,00, 
are Ioc meciul revanșă.

• TURUL CICLIST al Fran
ței pentru amatori „Tour de 
l’aven'ir" ediția 1979 se va dis
puta in perioada 3—16 septem
brie în 12 etape, cu plecarea și 
sosirea la Divonne Ies Bains, 
traseul avînd un profil muntos. 
După cum scrie ziarul „L’Equi- 
pe“. organizatorul cursei, au 
fost invitate 22 de țări. Intre 
care Italia, Polonia, U.R.S.S., 
R.D. Germană, Belgia. Româ
nia, Iugoslavia. Cehoslovacia, 
Maroc, Elveția.
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Mihai Hirjău, secretar al Comi
tetului Central al Uniunii Tine
retului Comunist, Aurel Răican, 
șeful Departamentului aviației 
civile, Trandafir Cocârlă, minis
trul energiei electrice.

Plenara a dezbătut pe larg ac
tivitatea desfășurată de orga
nele de conducere colectivă ale 
centralelor industriale și între
prinderilor in anul 1978, modul 
în care au fost asigurate condi
țiile pentru realizarea planului 
de producție și angajamentelor 
suplimentare asumate de oame
nii muncii în întrecerea socia
lista pe anul 1979.

Evidențiind succesele obținute 
de oamenii muncii pe primii trei 
ani ai cincinalului, plenara a 
subliniat că in centrul activității 
organelor de conducere colectivă, 
a muncitorilor, tehnicienilor și 
inginerilor, a tuturor celor ce 
muncesc, fără deosebire de na
ționalitate, trebuie să stea înde
plinirea in cele mai bune con
dițiuni a prevederilor planului 
pe 1979 la toți indicatorii. S-a 
apreciat că trebuie luate măsu
rile necesare pentru punerea in 
funcțiune, la termenele stabilite, 
a noilor obiective economice, 
pentru realizarea integrală a 
producției fizice in sortimentele 
prevăzute in plan și la nivelu
rile calitative corespunzătoare.

Plenara a cerut consiliilor oa
menilor muncii din toate uni
tățile economice să acorde o 
atenție deosebită folosirii rațio
nale. cu maximum da eficiență, 
■ materiilor prime ți materiale
lor, reducerii consumurilor de 
combustibili ți energie, inclusiv 
prin adoptarea de tehnologii noi 
care să determine o diminuare 
■imțitoare a acestor consumuri.

Totodată, 8-a relevat necesi
tatea de a «e lua măsuri hotă- 
rîte pentru introducerea mai ra
pidă tn producție a cuceririlor 
științei, a rezultatelor cercetării, 
a tehnologiilor moderne, condiție 
esențială pentru creșterea efici
enței economice, reducerea chel
tuielilor materiale, sporirea pro
ductivității muncii, pentru tre
cerea la o calitate nouă, superi
oară a tntregil activități econo
mice.

(Urmare din pag. I)

seri de poezie patriotică și re
voluționară, la cenacluri litera
re și jocuri distractive. Alături 
de artiștii profesioniști sini aș
teptați cu mult interes tinerii 
laureați ai primei ediții a- Fes
tivalului național „Cintarea 
României". Sporturile, practica
te in aer liber sau in sală, com
petițiile sportive dețin și ele o 
mare pondere. Organizatorii s-au 
îngrijit ca taberele și celelalte 
sedii ale vacanței să fie dotate 
cu toate materialele sportive ne
cesare.

Prilej de odihnă și de recreere, 
dar și de lărgire a orizontului 
de cunoaștere, de aprofundare a 
semnificațiilor monumentelor 
istorice și a evenimentelor pre
zentului, vacanța de iarnă 1978 
va situa la loc de frunte printre 
activitățile sale acțiunile cu ca
racter politic șl educativ.

în taberele de odihnă, în cele 
de instruire, ca și in cluburile 
de vacanță, tinerii vor zăbovi 
asupra cărților politice și isto
rice, asupra ziarelor și împreu
nă cu invitații lor — activiști de 
partid și de stat, membri ai bi
roului C.C. al U.T.C. și ai Con
siliului Executiv al U.A.S.C.R. — 
vor dezbate cele mai importan
te aspecte ale politicii interne 
și externe ale partidului, vor 
căuta căile cele mai propice 
pentru a-și aduce o cit mai mare 
contribuție la îndeplinirea pro
gramului partidului. Cuvintările 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
rostite la ședința activului cen
tral de partid și de stat din 3 
august, la deschiderea noului an 
de invățămint și la sesiunea so
lemnă a C.C. al P.C.R.. Marii 
Adunări Naționale și Consiliu
lui Național al Frontului Unității 
Socialiste, consacrată sărbătoririi 
a 60 de ani de la formarea sta
tului național unitar român, vor 
constitui punctele de reper ale 
tuturor discuțiilor. Cunoașterea 
ultimelor hotărîri de partid și de 
stat și a legilor țării vor ocupa, 
de asemenea, un punct distinct 
în programul vacanței.

Bineînțeles, nu va fi uitată nici 
munca patriotică. Din multe col
țuri ale țării am primit vești 
prin care elevii și studenții își 
anunță hotărirea de a-și petrece 
o parte a timpului liber în școli 
și în facultăți, pe șantierele de 
construcții, peste tot acolo unde 
munca lor poate contribui la în
frumusețarea lăcașurilor de în- 
vățămînt, a localităților, sau 
poate fi de un real ajutor con
structorilor.

Plenara a subliniat importanța 
generalizării, incepind cu anul 
1979, a noului mecanism econo
mic, a punerii la baza întregii 
activități economice a princi
piului autoconducerii muncito
rești și al autogestiunii. in ve
derea creșterii mai rapide a va
lorii nou create, a venitului na
țional, asigurîndu-se astfel dez
voltarea mai accelerată a forțe
lor de producție, cit și ridicarea 
nivelului de trai material și spi
ritual al întregului popor.

Plenara a relevat necesitatea 
asigurării tuturor condițiilor 
pentru extinderea, in anul 1979, 
a reducerii săptăminii de lucru. 
In acest scop vor fi luate toate 
măsurile tehnico-economice și 
organizatorice pentru buna des
fășurare a producției și a mun
cii. pentru îndeplinirea în con
diții de calitate a sarcinilor de 
producție.

Plenara a arătat că înfăptu
irea exemplară a sarcinilor 
stabilite de Congresul al XI-lea 
și Conferința Națională ale 
partidului privind dezvoltarea 
economico-socială a țării re
clamă perfecționarea continuă 
a organizării și conducerii în
tregii activități, lărgirea demo
crației și participarea tot mal 
activă a oamenilor muncii la 
activitatea de conducere, creș
terea rolului clasei muncitoare 
In toate organismele de con
ducere colectivă. Aceasta impu
ne, de asemenea, perfecționarea 
activității Consiliului Național, 
a Biroului Executiv, a tuturor 
consiliilor oamenilor muncii, 
pentru a-și îndeplini tot 
mai bine rolul șl răspunderile 
ce le au In organizarea și des
fășurarea activității economi- 
co-sociale.

Plenara Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii a dat o 
înaltă apreciere activității neo
bosite desfășurate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în fruntea 
partidului și statului, contribu
ției sale fundamentale la ela
borarea șl înfăptuirea întregii 
politici Interne și externe a 
României socialiste, politică ce 
corespunde in cel mai înalt 
grad intereselor supreme ala 
patriei noastre socialiste, aspi
rațiilor de bunăstare, pace și

Tabere de instruire
• In prima zi de vacanță, 

325 de fete și băieți se vor 
întruni la Iași pentru a pre
zenta în cadrul celei de-a 
VH-a Sesiuni naționale de 
referate și comunicări știin
țifice a elevilor cele mai im
portante rezultate înregistra
te în activitatea de cercetare 
științifică • Comisia pentru 
activitatea de pregătire a ti
neretului pentru apărarea 
patriei, sportivă și turistică 
din cadrul C.C. al U.T.C. va

Tabere de odihna și practi
carea sporturilor de iarnă
• Consiliul U.A.S.C.R. or

ganizează 25 de tabere de 
odihnă și practicarea sportu
rilor de iarnă • 3 300 stu
denți români și 450 studențt 
afiați la studii în România 
își v»r petrece o parte a va
canței și revelionul în 11 ta
bere organizate la Predeal, 
Borsec. Sinaia, Siănic Moldo
va, Sîngeorz Băi, Geoagiu 
Băi, Brașov, Sibiu, Oradea, 
Izvorul Mureșului, Pîrîul 
Rece ® Alți 1 293 de studenți 
vor fi oaspeții celor 13 tabere 
de practicarea schiului de la 
cabanele Padina, Caraiman, 

Revelioane pentru tineret
și studenți

• Tinerii muncitori, țărani, intelectuali, elevi, studenți, 
activiști, vor petrece cea mai lungă noapte a anului împreună, 
in cluburi și case de cultură ale tineretului, cămine culturale, 
baze turistice, tabere • In municipiul București se organi
zează reve'lioane ale tineretului la Complexul expozițional din 
Piața Scinteii, la cantinele studențești Regie și Grozăvești și 
în toate cluburile tineretului • Comitetele județene U.T.C. 
Constanța și Gorj organizează revelioane pentru brigadierii 
de la șantierele naționale ale tineretului Canal Dunăre-Marea 
Neagră și Combinatul minier Oltenia • B.T.T. va avea ca 
oaspeți in bazele centrale de la Costinești, Bușteni, Izvorul 
Mureșului și Pîrîul Rece 990 de tineri ® In bazele județene 
de la Padina, Homorod, Sinaia, Vatra Dornei, Soveja, Căciu- 
lata. Reșița, Tirgu Jiu etc. se vor afla in noaptea de 31 de
cembrie 7 645 tineri A Numărul total al muncitorilor, elevi
lor, țăranilor și studenților care-și vor petrece revelionul ca 
invitați ai B.T.T. se ridică la 8 635 ® Programele cultural- 
artistice vor fi susținute de formații ale tinerilor înscrise in 
ediția a doua a Festivalului național „Cintarea României".

Grupaj realizat de MONICA ZVIRJINSCHI

progres ale întregului popor. In 
cuvîntul lor, participanții lă 
dezbateri au subliniat că activi
tatea tovarășului N'icolae 
Ceaușescu constituie un minu
nat exemplu de promovare con
secventă a hotăririlor Congre
sului ai XI-lea, a prevederilor 
Programului partidului, de slu
jire devotată a intereselor fun
damentale ale poporului ro
mân și înfloririi României so
cialiste. a cauzei generale a so
cialismului, progresului social, 
destinderii și păcii în lume.

Plenara Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii și-a expri
mat adeziunea unanimă față de 
activitatea desfășurată de dele
gația tării noastre, de secreta
rul general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. • tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Consfătuirea Co
mitetului Politic Consultativ al 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia, din 22—23 no
iembrie a.c., apreciind că ea 
corespunde întru totul manda
tului încredințat, politicii in
terne șl externe a partidului și 
statului nostru.

Plenara Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii a reafir
mat și cu acest prilej hotărirea 
neabătută a organelor de con
ducere colectivă a oamenilor 
muncii, de a milita neobosit, 
strîns uniți în jurul partidului, 
al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru înfăptuirea exemplară a 
Întregii politici interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condițiuni a pla
nului pe 1979 și pe Întregul cin
cinal, pentru realizarea Progra
mului partidului de ridicare a 
patriei pe culmi tot mal Înalte 
de bunăstare și progres.

Participanții la plenară au 
aprobat, în unanimitate, docu
mentele supuse dezbaterii.

In încheierea lucrărilor ple
narei a luat cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, pre
ședintele Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii.

organiza 4 tabere de instrui
re, la care vor participa 1 324 
de elevi • La Păltiniș (jud. 
Sibiu) și Cimpeni (jud. Alba) 
se va desfășura întrunirea 
membrilor cercurilor aplica
tive de schi-biatlon • La 
Izvorul Mureșului (jud. Har
ghita) și Gurghiu (jud. Mu
reș) se vor întîlni pentru in
struire președinții asociațiilor 
sportive din licee și școli pro
fesionale și cîștigătorii fina
lelor pe țară ale Daciadel.

Babele, Cota 1 500, Poiana 
Izvoare, Scropoasa, Zănoa- 
ga, Muntele Mic, Seme*  
nic, Borșa, Cristianul Mare, 
Peștera, Negoiul și al taberei 
de înot de ia Mamaia. • Bi
roul de turism pentru tineret 
organizează, prin agențiile 
sale județene, 14 tabere de 
odihnă, găzduite de cabane și 
cămine școlare din județele 
Argeș, Brașov, Caraș Seve
rin, Dîmbovița, Maramureș, 
Mehedinți, Neamț, Prahova, 
Suceava, Vrancea. Oaspeții 
acestor tabere vor fi 2 864 de 
tineri veniți din toate colțu
rile țării.

TELEGRAMĂ
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului 

Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a 
trimis tovarășului LEONID ILIC1 BREJNEV, secretar general al 
Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, 
președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste, următoarea telegramă :

în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului 
român și al meii personal, vă adresez cele mai calde felicitări cu 
prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere și al decorării 
cu Ordinul Lenin și cu a treia medalie „Steaua de Aur" pentru 
merite de seamă față de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și 
statul sovietic, pentru activitatea desfășurată în slujba intereselor 
generale ale socialismului și păcii în lume.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie, solidaritate și 
colaborare pe multiple planuri dintre Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre Republica Socialistă 
România și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste se vor dez
voltă tot mai mult, în conformitate cu înțelegerile la care am ajuns 
împreună, în interesul construirii socialismului și comunismului în 
țările noastre. Vă doresc, stimate tovarășe Brejnev, ani mulți da 
viață, sănătate deplină și noi succese în activitatea de înaltă răs
pundere in fruntea partidului și statului sovietic, consacrată reali
zării hotăririlor Congresului al XXV-lea al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice, întăririi păcii, securității și colaborării interna
ționale.

Primire la primul ministru al guvernului
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Manea Mănescu, 
a primit, miercuri, pe Chaker 
Al-Faham, ministrul învăță- 
mîntului superior din Republi
ca Arabă Siriană, care face o 
vizită în țara noastră.

In timpul întrevederii, s-a 
relevat cu satisfacție evoluția 
ascendentă a relațiilor de prie
tenie româno-siriene, subli- 
niindu-se cu deplină satisfacția 
că acestea se dezvoltă continuu 
în spiritul orientărilor și înțe
legerilor convenite între pre
ședinții Nicolae Ceaușescu șl

Miercuri, Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a pri
mit pe Nicholas Maro, amba
sadorul Republicii Unite Tan
zania în Republica Socialistă 
România, în legătură cu apro
piata prezentare a scrisorilor 
sale de acreditare.

în aceeași zi, ministrul afa
cerilor externe a primit pe 
Gloria Gaitan Jaramillo, amba
sadorul Republicii Columbia în 
Republica Socialistă România, 
care urmează să-și prezinte 
scrisorile de acreditare.

Miercuri a fost semnat la 
București Protocolul convorbiri
lor dintre delegațiile Minis
terului Agriculturii și Indus
triei Alimentare șl Comite
tului de Stat pentru Apro
vizionarea Tehnico-Materială 
a Agriculturii din U.R.S.S. 
Documentul prevede dezvoltarea 
în continuare a relațiilor de 
colaborare și cooperare între 
cele două ministere în ve
derea accelerării progresului 
tehnic în domeniul mecanizării 
agriculturii, aprobarea planuri
lor de lucru pe anii 1979 și 1980. 
precum și orientările de bază 
ale conlucrării dintre cele două 
ministere ip perioada 1980—. 
1985.

Protocolul a fost semnat de 
Angelo Miculescu, viceprim-mi- 
nistru al guvernului, ministrul 
agriculturii și industriei ali
mentare. și de A. A. Ejevschi, 
președintele Comitetului de Stat 
pentru Aprovizionarea tehnico- 
materială a agriculturii.

Plenara Consiliului Uniunii Centrale 
a Cooperativelor de Consum

Miercuri- a avut loc plenara 
Consiliului Uniunii Centrale a 
Cooperativelor de Consum în 
cadrul căreia s-a analizat mo
dul cum se înfăptuiesc sarcinile 
ce revin cooperației de consum 
în aprovizionarea populației să
tești. De asemenea, plenara a 
dezbătut și adoptat planul or
ganizațiilor și întreprinderilor 
proprii pe anul 1979 și progra
mul de măsuri tehnico-organi- 
zatorice pentru realizarea aces
tuia.

Au participat tovarășul Ma
rin Vas'ile, secretar al C.C. al 
P.C.R., președintele Consiliului 
Central de coordonare a activi
tății cooperatiste, președinții 
U.J.C.C., cadre de conducere 
din ministere, instituții centrale.

In materialele prezentate și 
în dezbateri «-a subliniat că în 
primii 3 ani ai cincinalului, vo
lumul desfacerilor de mărfuri a 
sporit cu 39,5 la sută, contrac
tările și achizițiile de 2,2 ori, 
serviciile pe un locuitor în me
diul rural cu 51,2 la sută în 
comparație cu perioada cores
punzătoare a cincinalului tre
cut. Totodată, au fost realizate 
in Întregime sarcinile de plan la 
investiții și export.

Relevînd aceste succese vor
bitorii, au arătat în același 
timp, principalele neajunsuri 
care s-au manifestat în unele 
domenii ale cooperației de con
sum și au făcut propuneri con
crete pentru eliminarea lor.

Simpozionul Forme și metode în procesul de educare 
materialist-științificâ a elevilor și studenților

în Capitală, au Început, 
miercuri dimineață. lucrările 
Simpozionului „Forme și meto
de în procesul de educare mate- 
rialist-științifică a elevilor șl 
studenților" la care participă 
cadre didactice din învătămîntul 
preșcolar, de cultură generală, 
liceal, tehnic profesional si su
perior, cercetători, elevi și stu
denți, din numeroase localități 
din tară.

Lucrările reuniunii au fost 
deschise de Corneliu Băjenaru,

TV
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17,00 Telex. 17,05 Teleșcoală. 17,28 
Curs de limbă rusă. 17,45 La vo
lan — emisiune pentru conducă
torii auto. 18,00 Reportaj pe glob: 
Antananarivo — la porțile celor 
o mie de sate. 18,20 Mari ansam
bluri folclorice. Doina Moldovei 
din Iași. 18,40 Publicitate. U.4S 
Consultații juridice. 19,05 Film se
rial pentru copil: „Slndbad mari

Hafez Al-Assad. Au fost dis
cutate. de asemenea, aspecte 

• ale colaborării dintre cele două 
țări, în domeniul invătămîn- 
tului, evidențiindu-se noi posi
bilități de extindere și diversi
ficare a acestora.

La primire, desfășurată ln- 
tr-o atmosferă cordială, au luat 
parte Suzana Gâdea, ministrul 
educației și învățămîntului, și 
Cornel Pacoste, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe.

A fost prezent Walid Al- 
Moualem, ambasadorul Repu
blicii Arabe Siriene la Bucu
rești.

După-amlază, delegația so
vietică a părăsit Capitala.

Miercuri s-a deschis în Ca
pitală o expoziție de artă foto
grafică din Grecia dedicată afi
șului turistic. Expoziția, găzduită 
de Studioul de creație al Asocia
ției artiștilor fotografi din Bd 
Schitu Măgureanu, reunește circa 
50 de lucrări color care redau 
frumusețea si insolitul peisajului 
natural elen.

La festivitatea de deschidere a 
rostit o scurtă alocuțiune ing. 
Silviu Comănescu, secretar al 
Asociației artiștilor fotografi din 
România.

Au fost de față reprezentanți 
ai ambasadei Republicii Elene Ia 
București.

La Teatrul „Nottara" a avut 
loc miercuri seara un spectacol 
cu piesa „A opta zi dis de dimi
neață" de Radu Dumitru, in ver
siune spaniolă, semnată de Darie 
Novăceanu. Piesa, distinsă cu 
Premiul de dramaturgie al Uniu
nii scriitorilor, a fost prezentată 
și în cadrul turneului întreprins 
de teatrul bucureștean in Statele 
Unite Mexicane și în alte țări.

Au asistat reprezentanți ai 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste; Ministerului Afaceri
lor Externe, Institutului român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, oameni de artă șl 
cultură, un numeros public.

Erau prezenți șefi ai unor mi
siuni diplomatice din țări latino- 
americane și din alte țări, acre
ditați Ia București, precum și alți 
membri ai corpului diplomatic.

în încheiere participanții la 
plenară au adoptat o telegramă 
adresată C.C. al P.C.R., tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, in 
care, în numele celor aproape 
8 milioane de membri ai coo
perativelor de consum, al tu
turor oamenilor muncii care ac
tivează în organizațiile și În
treprinderile Centrocoop se ra
portează realizarea planului de 
desfacere cu amănuntul pe anul 
în curs și depășirea pe această 
bază cu 100 milioane lei în con
dițiile unei aprovizionări mai 
bune și mai echilibrate a tutu
ror localităților țării; totodată 
planul producției marfă și pres
tărilor de servicii va fi depășit 
cu 400 milioane lei.

Toate aceste realizări au fost 
posibile datorită aplicării con
secvente în viață a orientărilor 
fundamentale date de documen
tele Congresului al XI-lea șl 
Conferinței Naționale ale Par
tidului Comunist Român, a in
dicațiilor dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, pe care ni le-ați dat per
sonal pe parcursul activității 
noastre. Vă asigurăm, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că nu vom precupeți 
nici un efort pentru realizarea 
marilor sarcini ce ne stau în 
față în anul ce vine, conștlenți 
fiind că numai astfel ne putem 
aduce contribuția la înflorirea 
României socialiste.

director general în Ministerul 
Educației și învățămîntului.

Au fost susținute apoi comu
nicările înscrise pe agenda sim
pozionului. care au abordat, în 
principal, contribuția procesului 
instructiv-educativ. a diferitelor 
discipline de invățămint la for
marea concepției materialist-ști- 
ințifice a tineretului studios, ro
lul cadrelor didactice si al or
ganizațiilor revoluționare de co
pii și tineret în pregătirea noi
lor generații.

narul". Episodul 17 — „Pecetea 
Iul Solomon". 19,30 Telejurnal. 
19,50 Comentariul zilei. 20,00 Ora 
tineretului. 20,55 Publicitate. 21.00 
Teatru scurt: „Drumul spre feri
cire" de Dan Târchllă. Premieră 
pe țară. 21,50 Muzică ușoară. 22.18 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.
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19,30 Telejurnal. 19,50 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiotele- 
vfziunli. 21.10 Telex. 21.15 Un fapt 
văzut de aproape. 21.35 Scriitorul 
și epoca sa: Aurel Mihale. 22,18 
închiderea programului.
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melor aprovizionării tehnico- 
materiale.

Totodată, trebuie spus că 
mai sînt unele probleme da 
soluționat, mai cu seamă în ce 
privește realizarea de către 
unele întreprinderi a diferite
lor subansamble sau subpro
duse care au un rol important 
în desfășurarea activității e- 
conomice. în intervențiile 
mele în Cursul discuțiilor, 
m-am referit la necesitatea da 
a se lua măsuri serioase pen
tru ca, în toate întreprinderi
le, producția planificată să se 
realizeze la timp și de cali
tate corespunzătoare, — de 
aceasta depinzînd buna des
fășurare a activității eco
nomice în ansamblu. Avem 
asigurate materiile prime 
de bază necesare desfășu
rării normale a produc
ției, desigur, corespunzător 
consumurilor stabilite în nor
mele tehnice. Trebuie să avem 
în vedere că orice depășire a 
consumurilor, orice risipă, ori
ce rebuturi, înseamnă dimi
nuarea cantităților de materii 
prime și materiale necesare 
activității de producție gene
rale. De aceea atrag foarte 
serios atenția tuturor consilii
lor de conducere — de la mi
nistere pînă la întreprinderi — 
tuturor colectivelor de oameni 
aj. muncii, să se acorde o a- 
tenție deosebită foloBirii rațio
nale, cu maximum de econo
mie, a materiilor prime și ma
terialelor, realizării la timp a 
producției în fiecare între
prindere pentru a nu m crea 
greutăți activității în alte uni
tăți.

Este necesar, de asemenea, 
să acordăm o mai mare aten
ție reducerii consumurilor de 
combustibil și energie. Vă este 
cunoscut că în anul viitor pre
țurile la petrol pe plan mon
dial vor cunoaște o creștere 
de 15 la sută. Știți, de aseme
nea, că noi importăm o can
titate mare de petrol, mai 
mult de 50 la sută din nece
sarul economiei naționale. 
Fără îndoială, creșterea pre
țurilor ne va crea și nouă 
probleme serioase — așa cum 
creează tuturor statelor im
portatoare de petrol. De aceea, 
se impune să acționăm cu toa
tă hotărîrea pentru înfăptui
rea măsurilor de reducere a 
consumurilor de combustibil 
și energie, inclusiv prin adop
tarea de tehnologii noi, mai 
perfecționate. Am discutat în 
ultimul timp aceste probleme 
— ele vă sînt cunoscute. Au 
fost stabilite programe de mă
suri pentru reducerea gene
rală a consumurilor materia
le. La expoziția organizată cu 
cîteva săptămâni în urmă, 
s-au pus în evidență multe 
posibilități și inițiative va
loroase în acest sens, inclusiv 
în ce privește combustibilul și 
energia. Aceste inițiative, rea
lizările locale trebuie să fie 
generalizate, aplicate larg în 
întreaga economie.

Este, de asemenea, necesar 
să acționăm cu mult mai mul
tă fermitate pentru realizarea 
sarcinilor stabilite de Confe
rința Națională a partidului 
cu privire la trecerea la o ca
litate nouă, superioară în toa
te domeniile de activitate. De
sigur, aceasta presupune o 
preocupare temeinică pentru 
afirmarea largă a revoluției 
tehnico-științifice, pentru in
troducerea mai rapidă în pro
ducție a cuceririlor științei, a 
rezultatelor cercetării, a teh
nologiilor noi. Pe această bază 
Să asigurăm ridicarea nivelu
lui tehnic și a calității între
gii activități economice. Tre
buie să înțelegem bine că în 
actuala situație internațională, 
în condițiile dezvoltării rapi
de a tehnicii și științei, orice 
întîrziere în introducerea ra
pidă în producție a rezultate
lor cercetării, a noilor tehno
logii înseamnă rămînerea în 
urmă în dezvoltarea eco- 
nomico-socială. Or, noi nu 
numai că nu trebuie să 
rămînem în urmă, dar, fi
ind o țară în curs de dez
voltare și dorind ca în ur
mătorul cincinal să depășim 
acest stadiu, trebuie să acțio
năm pentru dezvoltarea eco
nomiei într-un ritm chiar mai 
rapid decît țările avansate. 
Numai astfel vom putea recu
pera rămînerea în urmă din 
trecut, vom putea progresa pe 
calea prosperității generale. 
Iată de ce, problema noii ca
lități, problema nivelului teh- 
nic-calitativ al producției este 
esențială pentru înfăptuirea 
programului stabilit de Con
gresul al XI-lea al partidului! 
Avem rezultate bune, dar sînt 
încă multe de făcut în aceas
tă privință.

De asemenea, este necesar 
să acționăm cu toată hotărî
rea pentru conducerea între
gii activități pe baza noului 
mecanism economic ce tre
buie generalizat de la începu
tul anului 1979 în toate sec
toarele. Să punem la baza în
tregii activități principiul 
autoconducerii muncitorești, 
al autogestiunii, să pornim de 
la indicatorul de bază al pro
ducției nete și al producției 
fizice, desigur, în strînsă le
gătură cu ceilalți indicatori în 
cadrul cărora consumul ma
terial și energetic ocupă — așa 
cum am menționat — un loc 
important. Pe această bază să 
realizăm o creștere mai acce
lerată a eficienței economice 
a întregii noastre activități, să 
obținem o creștere mai rapidă 

a venitului național, a valorii 
nou create, asigurînd condiții 
corespunzătoare dezvoltării în 
ritm rapid a forțelor de pro
ducție ale societății și ridicării 
generale a nivelului de trai, 
material și spiritual, al între
gului popor.

Iată cîteva probleme care 
trebuie desprinse din cele trei 
puncte de pe ordinea de zi 
privind măsurile de realizare 
a planului pe anul viitor, or
ganizarea întrecerii socialiste 
și desfășurarea în bune con- 
dițiuni a adunărilor generale 
de la începutul anului. Aceste 
probleme trebuie să dea tu
turor colectivelor de oameni 
ai muncii perspectiva genera
lă ciară asupra activității de 
realizare ă planului cincinal.

Consider că dispunem de tot 
ce este necesar pentru înfăp
tuirea planului pe 1979, inclu
siv pentru obținerea unei pro
ducții suplimentare de cel pu
țin 10 miliarde lei și, deci, 
pentru creșterea mai rapidă a 
întregii noastre economii na
ționale. (Aplauze puternice).

La ordinea de zi a fost în
scrisă și problema reducerii 
săptămînii de lucru. După 
cum ați reținut, în anul 1978 
nu am realizat în întregime 
prevederile privind trecerea 
la reducerea săptămînii de lu
cru. Un număr important de 
întreprinderi nu au putut rea
liza condițiile stabilite pentru 
a beneficia de această redu
cere. Ținînd seama de aceas
ta, precum și de faptul că, 
pînă la sfîrșitul anului 1980, 
trebuie să realizăm trecerea 
în întreaga economie, a tutu
ror unităților, la săptămîna 
de lucru de 46 de ore, este 
necesar să luăm măsuri se
rioase pentru crearea tuturor 
condițiilor necesare înfăptuirii 
acestui obiectiv. Vă sînt cu
noscute condițiile ce trebuie 
îndeplinite în această privin
ță. Desigur, ele sînt legate, în 
primul rind, de buna organi
zare a muncii, de creșterea 
productivității muncii, de me
canizarea și automatizarea 
producției. De acești factori 
depinde trecerea la reducerea 
săptămînii' de lucru fără a a- 
fecta producția, dimpotrivă a- 
sigurînd chiar realizarea unei 
producții suplimentare. Dis
punem de toate posibilitățile 
în această privință. Este ne
cesar că de la începutul anu
lui să luăm asemenea măsuri 
în toate unitățile — nu numai 
în cele care trebuie să treacă 
în 1979 la reducerea săptămî
nii de lucru, ci și în cele ce 
urmează să realizeze această 
reducere în 1980. Aplicarea a- 
cestor măsuri să fie urmărită 
săptămînal, decadal, lunar 
astfel încît, dacă se vor crea 
condiții, să putem trece în a- 
nul viitor la reducerea săptă
mînii de lucru la un număr 
mai mare de întreprinderi. 
Stă în puterea consiliilor de 
conducere, a colectivelor de 
oameni ai muncii din fiecare 
întreprindere să asigure reali
zarea condițiilor necesare 
pentru reducerea săptămînii 
de lucru. Chiar unitățile pre
văzute să treacă în 1980 la 
săptămîna redusă, dacă vor 
realiza condițiile necesare vor 
putea trece la această măsură 
încă din anul viitor.

Rog ca această problemă să 
constituie o preocupare per
manentă a conducerilor mi
nisterelor, a consiliilor oame
nilor muncii din centrale și 
întreprinderi, pînă la ultimul 
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muncitor — și, desigur, a sin
dicatelor, a. tineretului, a or
ganizațiilor de partid care tre
buie să asigure unirea tuturor 
eforturilor în realizarea aces
tui obiectiv. Trebuie înțeles că 
reducerea săptămînii de lucru 
este o parte importantă a pro
gramului de ridicare a nive
lului de trai, de îmbunătățire 
a condițiilor de muncă, de 
odihnă ale oamenilor muncii.

Realizăm cu succes măsu
rile de creștere a retribuției. 
Anul viitor vom trece la cea 
de-a doua etapă a majorării 
retribuției, precum și la cele
lalte măsuri ce vă sînt cunos
cute. în acest cadru, reduce
rea săptămînii de lucru are 
locul său important și trebuie 
să-i acordăm toată atenția. Să 
asigurăm realizarea acestei 
măsuri în condițiile îndepli
nirii planului de producție, 
creșterii productivității mun
cii și asigurării dezvoltării 
mai rapide a patriei noastre. 
(Aplauze îndelungate).

In hotărîrile adoptate ieri 
dă Comitetul- Politic Executiv 
al C.C. al partidului s-a avut 
în vedere creșterea mai sub
stanțială a pensiilor, încă de 
la 1 ianuarie, pentru cei care, 
în războiul antifascist, pentru 
eliberarea patriei noastre și 
înfrângerea deplină a Germa
niei hitleriste, au suferit grav, 
unii nemaiputând desfășura 
nici un fel de activitate. Am 
considerat necesar ca, peste 
măsurile de creștere a pensii
lor, luate în 1977, să acordăm 
marilor iputilați de război șl 
invalizilor de război de gra
dul I o creștere substanțială 
a pensiilor care merge, pentru 
unele categorii, pînă la aproa
pe 80 la sută. Am fixat un 
minim pentru marii mutilați 
de război de 1 400 lei, iar pen
tru invalizii de război din ca
tegoria I de 1 250 lei, consi- 
derînd că astfel își vor putea 
satisface în condiții mai bune 
necesitățile de trai. De ase
menea, am mărit cu circa 70 
la sută — adică de la 300 la 
500 lei — indemnizația pentru 
persoanele care îi îngrijesc pe 
acești pensionari. Aceste mă
suri ilustrează preocuparea 
partidului și statului nostru, 
grija societății noastre, a în
tregului popor față de cei 
care, în condițiunile luptei 
împotriva fascismului, pentru 
apărarea și cucerirea indepen
denței și suveranității patriei, 
n-au precupețit nimic făcîn- 
du-și datoria față de patrie și 
popor. (Aplauze puternice).

Așa cum am menționat, a- 
nul viitor vom trece la cea 
de-a doua etapă a majorării 
retribuției, pensiilor și ajuto
rului pentru copii. La timpul 
potrivit, aceste probleme ’vor 
fi discutate și în Biroul Exe
cutiv al Consiliului Național 
și în Consiliul Național al oa
menilor muncii pentru a stabi
li eșalonarea ramurilor în a- 
plicarea noii majorări a re
tribuției.

Dorim să facem totul ca, în 
condițiile realizării planului 
de dezvoltare economico-so- 
cială să asigurăm înfăptuirea 
neabătută' a programului de 
creștere a nivelului de trai —< 
țelul suprem al politicii parti
dului, esența societății socia
liste pe care o edificăm în 
țara noastră, ce pune pe pri
mul plan bunăstarea poporu
lui, a oamenilor, afirmarea 
plenară a personalității uma
ne. Aceasta constituie un fac
tor esențial pentru edificarea 

cu succes a societății socialis
te multilateral dezvoltate, 
pentru afirmarea forței socia
lismului, ca orînduire nouă, 
care nu numai că descătușea
ză omul de exploatare, dar îi 
dă și o perspectivă luminoa
să, îi asigură condiții de a fi 
stăpîn pe destinele sale, de 
a-și făuri viața așa cum do
rește, în deplină libertate și in
dependență ! (Aplauze înde
lungate, urale. Se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !“).

Realizarea tuturor acestor 
măsuri are loc în c.ondițiuniie 
cînd, după cum este cunoscut, 
pe plan mondial asistăm la o 
creștere accelerată a inflației, 
înfăptuind și în acest domeniu 
hotărîrile Congresului ' al 
XI-lea, asigurăm un strîns 
control asupra prețurilor în 
general, și asupra prețurilor 
bunurilor de consum în spe
cial, astfel încît pe 5 ani, pînă 
în 1980, prețurile să nu creas
că mai mult decît e stabilit 
în planul cincinal, respectiv 
5—6 la sută. Pînă acum aceas
tă creștere este sub prevede
rile planului pentru primii ani 
ai cincinalului. In această pri
vință nu am realizat planul, 
dar cred că este bine că nu 
l-am realizat (Animație, vii 
aplauze).

în cursul anului viitor va 
trebui să realizăm o creștere 
a prețurilor la un șir de pro
duse, mai cu seamă la acelea 
unde întreprinderile lucrează 
în pierdere și, din această 
cauză, unele nu sînt intere
sate să le producă, provoci nd 
unele greutăți pe piață. De 
aceea, așa cum am avut în 
vedere la întocmirea planu
lui, vrem să asigurăm renta
bilizarea tuturor produselor 
industriale, să așezăm întreaga 
activitate pe principii econo
mice, astfel ca fiecare co
lectiv de oameni ai muncii 
să-și poată desfășura activita
tea în mod competitiv, să se 
poată întrece în condiții co
respunzătoare cu alte unități 
economice. Dar, cu toate creș
terile de prețuri care vor avea 
loc în anul viitor și în 1980, 
nu vom ajunge la indicele de 
6 la sută; probabil vom ajunge 
la circa 5,5 la sută. Deci nu 
vom depăși nivelul maxim 
stabilit de Congresul al XI-lea 
pentru creșterea prețurilor pe 
acești 5 ani. Reamintesc faptul 
că la acordarea retribuției 
nete s-a avut în vedere a- 
ceastă creștere de prețuri; în 
realitate sporirea retribuției 
nete este de peste 40 la sută, 
dar avînd în vedere influența 
creșterii de prețuri prevăzută, 
Tetribuția reală va spori cu 
circa 32 la sută, adică cu 
peste 12 la sută mai mult 
decît am avut în vedere în 
planul cincinal.

în cadrul ședinței Comite
tului Politic Executiv de ieri 
am stabilit ca majorarea pre
țurilor la unele produse pen
tru copii — care se va ridica 
la circa 350 milioane lei — 
să fie compensată printr-o 
indemnizație suplimentară de 
10 lei lunar pentru fiecare 
copil. Pe un an aceasta re
prezintă în total peste 500 mi
lioane lei, deci mai mult decît 
influența creșterii prețurilor 
respective. Am luat această 
hotărîre — cu toate că ma
jorarea prețurilor se înscrie în 
planul general, deci nu de
pășește limitele prevăzute —■ 
pentru a veni în sprijinul fa
miliilor cu mai mulți copii, 

pentru ca majorarea prețuri
lor să nu afecteze veniturile 
acestora. Această măsură 
este în spiritul politicii ge
nerale a partidului nostru, 
care acordă o atenție per
manentă tinerei generații, fa
miliilor cu mulți copii, creș
terii unui tineret sănătos, atît 
fiaic cit și intelectual, unor 
buni constructori ai comu
nismului. (Aplauze îndelun
gate).

Am discutat printre altele, 
în cadrul plenarei noastre, 
despre adoptarea unei legi 
cu privire la obligația perso
nalului muncitor ce urmează 
a fi încadrat în diferite funcții 
de conducere — deci, de fapt, 
a cadrelor de partid și de stat, 
inclusiv din organizațiile 
obșteștii — de a declara ave
rea de care dispun. Aceasta 
exprimă hotărîrea de a ac
ționa ferm, în spiritul eticii șl 
echității socialiste, Ipentru a 
face bine cunescut că ocuparea 
unei funcții de conducere, în- 
tr-un domeniu sau altul, nu dă 
nimănui dreptul la beneficii 
suplimentare peste ceea ce 
este prevăzut în Legea retribu
ției, în conformitate cu prin
cipiile stabilite. Am prevăzut 
aceasta și pentru a avea o evi
dență și un control eficient — 
așa cum se face în multe țări 
ale lumii. Am considerat ne
cesar să introducem acest prin
cipiu deoarece el corespunde 
politicii noastre generale, eticii 
și echității socialiste. în același 
timp, aceasta constituie o întă
rire a controlului clasei munci
toare, a oamenilor muncii asu
pra celor promovați în diferite 
munci de administrare și 
conducere a societății noastre. 
Ei trebuie să-și îndeplinească 
în cele mai bune condițiuni 
obligațiile față de < popor, față 
de patrie, să nu se gîndească 
în nici un fel să-și creeze pri
vilegii sau venituri peste ceea 
ce li se cuvine pe drept, prin 
lege. Aceasta va întări și au
toritatea cadrelor de conduce
re, legătura lor cu masele largi 
populare, va întări unitatea 
oamenilor muncii, a întregului 
nostru popor, care va acționa 
cu și mai multă hotărîre pen
tru înfăptuirea Programului 
partidului. (Aplauze puter
nice).

Cunoașteți preocupările și 
măsurile luate pentru perfec
ționarea continuă a conducerii 
societății, pentru lărgirea de
mocrației și participarea tot 
mai 'activă a tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, la conducerea tutu
ror sectoarelor de activitate, 
pentru creșterea, în acest ca
dru, a rolului clasei muncitoa
re în toate organismele de 
conducere colectivă — de jos, 
de la unitățile economico-so- 
ciale de bază, pînă sus la or
ganele centrale, la conducerile 
ministerelor, la conducerea de 
partid și de stat. Afirmarea 
tot mai puternică a rolului 
clasei muncitoare, participarea 
în diferite organe de conduce
re a unui număr tot mai în
semnat de oameni ai muncii 
care lucrează nemijlocit în 
producție, este nu numai o ex
presie a democrației muncito
rești ; aceasta constituie și un 
factor important în asigurarea 
unei conduceri mai eficiente, a 
îmbinării mai strînse a expe
rienței clasei muncitoare, a 
celor ce lucrează nemijlocit în 
producție, cu experiența și pri

ceperea cadrelor din diferite 
sectoare de activitate. Numai 
prin această îmbinare putem 
îndeplini în condiții tot mai 
bune sarcinile pe care le avem, 
putem asigura o conducere 
eficientă, științifică, progresul 
mai rapid al țării noastre, 
participarea întregului po
por la elaborarea și înfăp
tuirea politicii interne și 
externe a țării, politică care 
corespunde pe deplin năzuin
țelor întregii națiuni. (Vii a- 
plauze).

Toate acestea impun, fără 
îndoială, perfecționarea conti
nuă a muncii consiliilor oame
nilor muncii, a Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii, 
a Biroului Executiv, pentru 
a-și îndeplini tot mai bine ro
lul și răspunderile ce le au în 
organizarea și desfășurarea în 
condiții cât mai bune a activi
tății noastre economico-socia- 
le. Trebuie să ne gîndim — și 
aici au fost făcute în acest 
sens câteva propuneri ce vor 
trebui analizate cu toată aten
ția — la luarea unor măsuri 
de perfecționare în continuare 
a activității, asigurând ca or
ganele de conducere ale oa
menilor muncii. Consiliul Na
țional, să aibă alături de cele
lalte organisme pe plan națio
nal, un rol tot mai important 
în sistemul democrației noas
tre socialiste, în concordanță 
cu rolul clasei muncitoare, al 
oamenilor muncii în societa
tea noastră socialistă. (Aplau
ze puternice).

Tovarăși,

Este de înțeles că punem în 
centrul activității noastre în
făptuirea planului pe 1979, a 
Programului elaborat de Con
gresul al XI-lea privind fău
rirea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înainta
rea neabătută a României spre 
comunism. înfăptuind a- 
cest Program, noi răspun
dem în primul rînd in
tereselor poporului nostru, 
ferm hotărît să făurească noua 
orînduire în concordanță cu 
voința și aspirațiile sale fun
damentale. Totodată, aducem 
astfel o contribuție tot mai 
importantă la creșterea forței 
și prestigiului socialismului, la 
progresul social general, la 
promovarea unei politici inter
naționale noi, de soluționare a 
problemelor dintre state pe 
calea tratativelor, la cauza 
destinderii, securității și păcii 
în întreaga lume. (Aplauze 
puternice).

După cum se știe, contribu
ția noastră la soluționarea 
problemelor internaționale, la 
cauza păcii nu poate fi con
cepută fără asigurarea dezvol
tării în cele mai bune condiții 
a construcției socialiste, a în
tăririi economico-sociale a ță
rii, a ridicării bunăstării ma
teriale șî spirituale a poporu
lui. Cu cît obținem rezultate 
mai bune în acest domeniu, 
cu atît crește forța și capacita
tea țării noastre — ca și a al
tor țări — de a contribui la 
destindere și la pace. Tot ast
fel este, de asemenea, de în
țeles, că fără destindere și pa
ce nu putem realiza programul 
de construcție socialistă pe 
care ni l-am propus. De aceea, 
lupta pentru socialism și pen
tru pace constituie un tot in
separabil, reprezintă orienta
rea fundamentală a politicii 

partidului și statului nostru. 
(Vii aplauze).

După cum știți, la Consfă
tuirea statelor participante la 
Tratatul de la Varșovia, care 
a avut loc cu o lună în urmă 
la Moscova, s-a adoptat o De
clarație care pune pe primul 
plan tocmai lupta pentru des
tindere, pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru dezar
mare, și îndeosebi pentru de
zarmare nucleară, pentru co
laborare și pace în lume. 
După cum am mai menționat 
în cîteva rînduri, această De
clarație, care a fost adoptată 
în deplină unanimitate, oglin
dește dorința țărilor partici
pante de a face totul pentru 
destindere și pace.

Noi sîntern ferm hotărîți să 
nu precupețim nici un efort 
pentru a opri cursa înarmă
rilor, pentru a pune capăt po
liticii imperialiste de forță șl 
dictat, pentru a asigpra pro
movarea unor relații noi în
tre state, bazate pe egalitate, 
respect al independenței și 
suveranității naționale, pe 
neamestec în treburile inter
ne și avantaj reciproc, pe re
nunțarea la forță și la ame
nințarea cu forța. Trebuie să 
realizăm un asemenea climat 
în viața internațională încât 
fiecare națiune să aibă sen
timentul deplin al securității, 
să-și poată concentra forțele 
în direcția dezvoltării econo- 
mico-sociale, fără teama 
vreunei agresiuni! (Aplauze 
și urale puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu—P.C.R.").

Doresc să afirm și la ple
nara Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii că partidul 
și guvernul nostru nu vor 
precupeți nici un efort pentru 
a-și aduce contribuția la rea
lizarea politicii de destindere, 
la reducerea înarmărilor, la 
cauza dezarmării și păcii. 
Vom acționa neabătut pentru 
dezvoltarea relațiilor cu toa
te țările socialiste, cu țările 
în curs de dezvoltare, cu cele
lalte state ale lumii, fără deo
sebire de orînduire socială, 
vom întări solidaritatea cu 
toate forțele progresiste, anti- 
imperialiste. Vom dezvolta de 
asemenea colaborarea cu ță
rile în curs de dezvoltare, 
pentru a contribui la realiza
rea noii ordini economice in
ternaționale ! Sîntern ferm ho
tărîți să intensificăm conlucra
rea pe plan internațional cu 
toate popoarele lumii în sluj
ba cauzei progresului și păcii.

Trebuie bine înțeles, dragi 
tovarăși, că nici un moment 
nu ne-am gîndit și nu ne gîn
dim să subapreciem sau să 
neglijăm problemele legate 
de întărirea capacității de a- 
părare a țării. Noi știm bine 
că, pînă nu se va ajunge la 
dezarmare, pînă nu vor fi 
desființate concomitent blocu
rile militare, nu avem drep
tul să nu ne preocupăm de 
întărirea capacității de apăra
re, de forțele noastre arma
te. de dotarea lor pentru a-și 
putea îndeplini misiunea ce 
le revine de a apăra indepen
dența și suveranitatea patriei 
în orice împrejurări. (Aplauze 
puternice, prelungite). Avem, 
de asemenea în vedere, că, 
în cazul unei agresiuni im
perialiste în Europa, în con
formitate cu angajamentele ce 
ni le-am asumat, ne vom face 
datoria și vom acționa pentru 
respingerea ei, deși avem fer

ma convingere că în actuala 
situație internațională — și aș 
putea spune că după Consfă
tuirea de - la Moscova eveni
mentele confirmă aceasta — 
nu există pericolul unor ac
țiuni militare iminente, al u- 
nui război iminent. Tocmai de 
aceea trebuie să facem totul 
pentru a se realiza măsurile 
preconizate cu privire la redu
cerea cheltuielilor militare, cu 
privire la dezarmare. De alt
fel, tovarăși, trebuie să spunem 
deschis că am făcut și facem 
încă eforturi foarte mari în di
recția cheltuielilor militare. E 
adevărat, se publică bugetul 
României —- și bugetele celor
lalte țări se publică — dar 
probabil puțini s-au oprit la 
analizarea lor atentă. De fapt, 
dacă am face o analiză cît de 
sumară am vedea că, din pă
cate, cheltuielile militare au 
crescut mai mult decît a 
crescut venitul național. Creș
terea anuală a acestor chel
tuieli este mai mare decît 
creșterea anuală a venitului 
național. Este evident că o a- 
semenea situație nu mai poate 
continua fără a pune în peri
col realizarea programului de 
dezvoltare economico-socială a 
țării și de ridicare a nivelului 
de trăi al poporului. Deci, 
preocupîndu-ne permanent și 
luînd toate măsurile pentru a 
asigura capacitatea de apăra- s 
re a tării, dotarea armatei, nu 
putem să nu ținem seama de 
realizarea unui echilibru și a 
unui raport corespunzător în-1 
tre creșterea venitului națio
nal și creșterea cheltuielilor 
militare. Conducerea partidu
lui și statului nostru consideră 
că trebuie să dăm toată aten
ția realizării unui raport echi
tabil în această privință. Pînă 
la realizarea măsurilor de 
dezarmare și a celorlalte mă
suri care se au în vedere pe 
linia destinderii, să alocăm 
numai atît . cît apare absolut 
necesar pentru ca armata și 
țara noastră să-și asigure ca
pacitatea de apărare a inde
pendenței și să-și poată înde
plini obligațiile. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Am insistat asupra acestor 
probleme, deși ele nu au fost 
înscrise în mod expres la or
dinea de zi, pentru că ele sînt 
legate inseparabil de înfăptui
rea planului pe 1979, de rea
lizarea Programului elaborat 
de Congresul al XI-lea. Se im
pune o preocupare sporită 
pentru folosirea rațională a 
mijloacelor de care dispunem 
pentru dezvoltarea echilibrată 
a tuturor sectoarelor, deci și a 
capacității de apărare, asigu
rînd mersul rapid înainte al 
patriei pe toate planurile, în
făptuirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, ridica
rea nivelului de trai al po
porului. (Aplauze puternice).

Dragi tovarăși,

In încheiere, doresc încă o 
dată să atrag atenția asupra 
necesității de a se trece cu 
toată hotărîrea la pregătirea 
temeinică a condițiilor pentru 
înfăptuirea planului pe anul 
viitor. Să luăm toate măsuri
le pentru buna desfășurare a 
adunărilor generali care vor, 
avea loc la începutul anului 
viitor și care trebuie să asigu
re unirea eforturilor tuturor 
oamenilor muncii pentru rea
lizarea în cele mai bune con
dițiuni a prevederilor planu
lui de dezvoltare economico- 
socială, a măsurilor de dez
voltare a patriei noastre.

Dispunem de tot ce este ne
cesar în acest scop ; realizări
le de pînă acum demonstrea
ză forța și capacitatea clasei 
noastre muncitoare, a tuturor 
categoriilor de oameni ai 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, de a înfăptui 
neabătut politica partidului 
nostru. De aceea, am deplina 
convingere că toate colective
le de oameni ai muncii, toate 
consiliile de conducere — în« 
cepind, fără îndoială, cu Con
siliul Național al Oamenilol 
Muncii — vor face totul pen- 
tru a obține rezultate și mai 
bune în anul viitor. Cu aceas
tă convingere, urez tuturor 
oamenilor muncii, întregului 
nostru popor, succese tot mai 
mari în întreaga activitate. Vă 
urez dumneavoastră succes 
în activitatea viitoare, mul
tă sănătate și multă feri
cire ! (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează înde
lung „Ceaușescu — P.C.R.!“).

Deși mai sînt zece zile pînă 
la sfîrșitul anului, aș dori să 
folosesc acest prilej — fiind 
ultima plenară din acest an—• 
să vă adresez dumneavoas
tră, colectivelor pe care le re- 
prezentați, tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, întregului nostru 
popor, urarea de noi succese 
în anul viitor.

Vă doresc tuturor un an cu 
rezultate tot mai bune, succe
se în toate domeniile, o nouă 
calitate în întreaga activitate 

. economico-socială ! (Urale și j 
aplauze puternice ; se scan
dează îndelung „Ceaușescu — I 
P.C.R.“, „Ceaușescu și po
porul !“ Toți cei prezenți în 
marea sală a Ateneului ova
ționează într-o atmosferă de 
puternică însuflețire șl unita
te pentru Partidul Comunist 
Român, pentru Comitetul său 
Central, pentru secretarul ge
nerai al partidului și pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).



înaltă apreciere
față de rezultatele fructuoase

ale vizitei tovarășului
Nicolae Ceaușescu în Iugoslavia

Festival de artă

Reuniunea Prezidiului R. S. F. Iugoslavia
ORIENTUL MIJLOCIU

BELGRAD 20 (Agerpres). — 
La Belgrad a avut loc o reuniu
ne a Prezidiului R.S.F. Iugo
slavia,

în cadrul acestei reuniuni, au 
fost examinate și rezultatele 
vizitei de prietenie efectuate în 
Iugoslavia în zilele de 18 și 17 
noiembrie 
Ceaușescu, 
Partidului 
ședințele
România, la invitația tovarășului

de tovarășul Nicolae 
secretar general al 

Comunist Român, pre- 
Republicli Socialiste

Iosip Broz Tito, președintele 
R.S.F. Iugoslavia, președintele 
Uniunii Comuniștilor din Iugo
slavia.

Prezidiul a apreciat, după 
cum informează agenția Taniug, 
că vizita se înscrie ca o contri
buție la consolidarea în. conti
nuare a relațiilor bilaterale, la 
promovarea unei cooperări in
ternaționale pe bază de egalitate, 
precum și la lupta pentru apă
rarea păcii în lume.

• Bombardamente îsraeliene asupra unor tabere 
palestiniene din Liban • Remaniere guvernamen

tală la Beirut

Colaborarea rodnică româno-iugoslavă
Un nou obiectiv industrial construit de România 

in Iugoslavia a intrat in funcțiune
BELGRAD 20 (Agerpres) — 

în aceste zile în Iugoslavia a 
intrat in exploatare un nou o- 
biectiv industrial, fabrica de ci
ment „Kaknj" — rod al colabo
rării economice româno-iugo- 
slave. Acest obiectiv reprezintă 
cea de-a treia fabrică de ci
ment construită de România în 
Iugoslavia incepînd din anul 
1970. Primul obiectiv similar — 
fabrica de ciment „Lukavac" 
— urmează să sărbătorească, la 
începutul anului 1979, cinci ani 
de activitate, prezentindu-se cu 
rezultate deosebit de bune. O 
a patra fabrică 6e află, în pre
zent, în faza finală da montaj.

La festivitățile prilejuite da 
punerea în funcțiune a fabricii 
„Kaknj" au participat repre
zentanți ai organelor de partid 
și de stat federale, republicane 
și locale, precum și ai Agenției 
economice a României la Bel
grad și al „Uzinexportimport". 
Cu acest prilej s-a subliniat ni
velul tehnic ridicat al tehnolo
giei și al echipamentelor livra
ta de România, rezultatele foar
te bune obținute în perioada de 
punere In funcțiune și de pro
be tehnologice, fapt pentru 
care s-a decernat firmei „Uzin
exportimport" din București, 
„Placheta de onoare".

BIERUT 20 (Agerpres) — A- 
viatia îsraeliană a bombardat 
miercuri după-amiază tabăra 
palestiniană de la Burj Es-Shi
mali din apropierea orașului- 
port Tyr, din sudul Libanului, 
precum și două localități Bour- 
ghoulieh și Kassamieh. situate 
pe litoralul Mării Mediterane — 
relatează agenția France Preș- 
șe, citind o sursă militară pa
lestiniană. i

Artileria palestiniană a ripos
tat, deschizînd focul asupra a- 
vioanelor israeliene care tre
ceau în zona orașului-port Tyr.

Potrivit primelor estimări, 25 
de persoane au fost ucise sau 
rănite.

Corespondenții străini aflatl 
la Nabatieh, în sectorul central 
al Libanului, informează că 
acest oraș și împrejurimile sale 
au fost supuse unui tir violent 
de artilerie tras de pe terito
riul Israelului.

TEL AVIV 20 (Agerpres) 
Avioane aparținînd forțelor ae
riene militare îsraeliene au a- 
tacat miercuri la prînz bazele 
palestiniene din Liban — a a- 
nunțat, potrivit agenției Asso
ciated Press, un purtător de 
cuvînt militar israelian.

Purtătorul de cuvînt a preci-

AFRICA
AUSTRALĂ
LUSAKA 20 (Agerpres). — 

Organizația Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) a 
dat publicității, la Lusaka, o de
clarație in care respinge rezul
tatele farsei electorale organi
zate de regimul de la Pretoria 
în Namibia. Declarația reafirmă 
hotărîrea S.W.A.P.O. de a con
tinua lupta pînă la obținerea 
independentei reale a Namibiei.

BRUXELLES
Poziții puternic divergente 

între „cei noucT
BRUXELLES 20 (Agerpres) — Miercuri în «ori i-ao închei st 

la Bruxelles dezbaterile miniștrilor agriculturii al C.E.E. Pre
lungirea dezbaterilor pe întreaga perioadă a nopții de marți 
spre miercuri nu a avut darul să reconcilieze pozițiile puternic 
divergente dintre „cei nouă" asupra unor probleme spinoase.

MOSCOVA
Întîlnire a conducătorilor 

organismelor de 

rudioteleviziune
din unele țări socialiste

MOSCOVA 20 (Agerpres). 
— La Moscova a avut Ioc o 
întîlnire în cadrul căreia 
conducătorii organismelor de 
radioteleviziune din unele 
țări socialiste au efectuat un 
schimb de experiență. Din 
tara noastră la lucrări a 
luat parte Valeriu Pop, di
rector general al Radiotele
viziunii române.

Participantii la 
fost primiți de 
mianin, secretar 
P.C.U.S.

întîlnire au 
Mihail Zi- 
al C.C. al

★
La 20 decembrie, directorul 

generai al Radioteleviziunii 
române a avut o întîlnire cu 
S. G. Lapin, președintele Co
mitetului de Stat al U.R.S.S. 
pentru radio și televiziune. 
Cu acest prilej, au fost dis
cutate probleme ale colabo
rării dintre organizațiile de 
radio și televiziune din cele 
două țări. La întîlnire a 
participat Gheorghe Badrus, 
ambasadorul Republicii So
cialiste România la Moscova.

La începutul dezbaterilor,
Franța a cerut consimțămintul 
partenerilor comunitari de a fi 
devalorizat cu 3,6 la sută „fran
cul verde" — monedă fictivă 
utilizată în schimburile agricole 

• intercomunitare pentru a expri
ma prețurile comune agricole în 
unități de cont vest-europene. 
Dar, cererea Franței a fost res
pinsă. Această devalorizare ar 
fi permis Franței să majoreze 
imediat cu 3,6 la sută venitu
rile agricultorilor francezi și di
minuarea cu 4 la sută a tota- 
lurilor compensatorii monetare 
(sistemul totalurilor compensa
torii este menit să asigure ca 
producătorul agricol din C.E.E. 
să beneficieze de același nivel 
el susținerii prețurilor, fie că 
vinde pe propria piață, fie pe 
a unei țări membre, prin com
pensarea diferențelor dintre ni
velurile de susținere a prețuri
lor).

Referindu-se la această stare 
de criză din sinul Reuniunii 
C.E.E., agenția France Presse 
relevă că cererea Franței a în- 
tîmpinat opoziția fermă a dele
gației vest-germane, care a fă
cut uz de dreptul de veto. In 
aceste condiții, relevă aceeași 
sursă, Franța ar putea să blo
cheze utilizarea în politica agri
colă comună a noii monede de 
cont (ECU) preconizată în ca
drul viitorului sistem monetar 
al C.E.E., ce urmează să intre 
în vigoare la 1 ianuarie 1979.

„Dacă nu vom reuși să des
ființăm totalurlle compensatorii 
monetare în sectorul agricol, ba
lanța noastră agricolă se va de
teriora grav în următorii cinci

zat că au fost bombardate trei 
baze : Dahar El Bourj, Kassa- 
mleh și Burj Es-Shimali din 
sudul Libanului, după care a- 
vioanele s-au 
lor.

întors la bazele

BEIRUT 20 
Victor Khouri, 
al armatei libaneze, a fost nu
mit miercuri ministru al apă
rării. Pînă în prezent, acest 
portofoliu a fost deținut de 
Fuad Boutros, viceprim-minîs- 
tru și ministru al afacerilor ex
terne.

Fuad Boutros a declarat că 
renunță la portofoliul apărării 
pentru a se consacra mai mult 
multiplelor probleme pe care 
le ridică funcția de ministru da 
externe.

(Agerpres) — 
comandantul șef

Declarație 
a premierului turc

STOCKHOLM 20 (Ager
pres). — Primul ministru al 
Turciei, Bulent Ecevit, care 
se află într-o vizită oficială 
în Suedia, și-a exprimat spe
ranța că decizia Curții in
ternaționale de justiție, care 
s-a declarat incompetentă 
să judece diferendul greco- 
turc cu privire la platoul 
continental al Mării Egee. 
nu va descuraja Grecia în 
căutările sale de a ajunge la 
o soluție negociată cu Tur
cia. Atmosfera relațiilor 
greco-turce. a spus premie
rul turc, este mai bună, un 
început de dialog fiind sta
bilit după întilnirea pe care 
a avut-o In luna martie a 
acestui an cu premierul 
grec. Constantin Karaman-

ani în profitul R.F.G.", a decla
rat, miercuri dimineața, la sfîr- 
șitul reuniunii, ministrul fran
cez al agriculturii, Pierre Me- 
haignerie.

O nouă reuniune a miniștrilor 
agriculturii, consacrată rediscu
tării problemei totalurilor com
pensatorii a fost programată 
pentru 15 ianuarie.

ITALIA - Aspect din timpul unei manifestații de solidaritate a mun
citorilor și tineretului din orașul Prato cu revendicările sociale ale 

salariaților de la firma Fabbricone

0 nouă recrudescență a atentatelor in Italia
ROMA 20 (Agerpres). — în 

ultimele zile în Italia s-a în
registrat o nouă recrudescență a 
atentatelor și atacurilor armate. 
Astfel, în decurs de numai două 
zile mai multe sedii ale organi
zațiilor patronale din nordul

RUNDA TOKIO

Politica agricolă nu poate fi pusă 
sub tutela unui for internațional

BRUXELLES 20 (Agerpres). 
— Negocierile comerciale mul
tilaterale ale G.A.T.T. de la Ge
neva (runda Tokio) continuă 
între Statele Unite si C.E.E., dar 
pachetul final nu va fi pus la 
punct înainte de aprilie 1979. La 
încheierea unei dezbateri înde
lungate in Consiliul Ministe
rial al C.E.E.. ministrul francez 
al comerțului exterior. Jean 
Francois Deniau. a subliniat că 
nu mai există un calendar al 
acestor negocieri și că ar fi mai 
Util sâ se consacre mai mult 
timp negocierii unui acord co
respunzător. în convorbirile din 
ultimele zile, a subliniat minis
trul francez. Comisia C.E.E. a 
obtinut concesii însemnate din 
partea S.U.A.. care vor trebui 
să aplice regulile G.A.T.T., ca 
și celelalte țări membre ale 
acestei organizații.

După cum relevă agenția 
FRANCE PRESSE. Deniau a

arătat in fata Consiliului Mi
nisterial al C.E.E. că 
urmărit trebuie să fie echilibrat 
din punct de vedere cantitativ 
și calitativ între C.E.E. și S.U.A. 
El trebuie în special să reducă 
acele tarife americane care sînt 
nefiresc de ridicate. în dome
niul agricol, țările C.E.E. sint 
cele ce trebuie să hotărască po
litica agricolă comună, care nu 
poate fi discutată în cadrul 
G.A.T.T. și nu poate fi pusă sub 
tutela unui for international.

în încheiere, ministrul fran
cez a subliniat că prevederile 
tarifare rezultînd din acordul 
ce va fi încheiat de G.A.T.T. 
trebuie să se eșaloneze pe un 
termen rezonabil și nicidecum 
pe un termen irevocabil de 8 
ani. în acest sens, el a propus 
două etape de cinci si trei ani 
sau de cîte patru ani. separate 
„printr-o perioadă de reflecție".

Ac-ordul

Italiei au fost atacate de tero
riști. în regiunea Veneto, de 
pildă, au fost comise 11 aten
tate, iar la Torino doi funcțio
nari ai administrației peniten
ciarelor au căzut victime tero
riștilor. în Bologna, un grup de 
necunoscuti au incendiat porta
lul Operei din localitate.

La Neapole, un subofițer a 
fost rănit cu focuri de armă 
trase asupra sa de un comando 
care ulterior a incendiat han
garele aeroportului local.

Pe de altă parte, trei bandiți 
înarmați au blocat în apropiere 
de localitatea Sybaris, un tren, 
jefuind vagonul poștal, din care 
au sustras suma de 700 milioane 
lire.

PEKIN

Plenara C.C. al U.C.I.
BELGRAD 20 (Agerpres). — 

La Belgrad s-au desfășurat lu
crările Plenarei C.C. al U.C.I., 
care a examinat probleme ac
tuale interne și internaționale. 
Au fost adoptate Regulamentul 
cu privire la organizarea și mo
dul de funcționare a C.C. al U.C.I. 
și Programul de activități pe 
anul 1979 — informează agenția 
Taniug. în raportul prezentat la 
plenară, Vladimir Bakarici, 
membru al Prezidiului C.C. al 
U.C.I.. a arătat că Iugoslavia a 
sprijinit întotdeauna acțiunile 
menite să conducă la destinderea 
încordării, subliniind că securi
tatea și dezvoltarea trebuie să 
se întemeieze pe cooperarea cit 
mai largă și egalitatea dintre 
state. Arâtind că sporirea cursei 
înarmărilor face să crească ris
cul pentru pacea și securitatea 
popoarelor, vorbitorul a subli
niat că prin aceasta sînt sustrase 
sume importante necesare dez
voltării.

în legătură cu situația din 
mișcarea comunistă și rouncito-

rească internațională, vorbitorul 
a subliniat necesitatea ca fiecare 
partid să poată acționa indepen
dent și autonom, în concordanță 
cu realitățile din țara respectivă 
și a arătat că dificultățile pot fi 
depășite numai prin întărirea 
tendințelor democratice, pozitive 
și prin cooperarea dintre par
tide. Referindu-se la normaliza
rea relațiilor dintre U.C.I. și 
P.C. Chinez, vorbitorul a arătat: 
„Comuniștii iugoslavi nu inten
ționează să dezvolte relațiile cu 
vreun partid pe seama relațiilor 
cu altele și nu vor permite ca 
cineva să impună restricții a- 
supra relațiilor U.C.I. cu alta 
partide".

Privitor la relațiile interbalca- 
nice, Bakarici a subliniat că Iu
goslavia va continua să promo
veze colaborarea multilaterală 
de bună vecinătate cu țările din 
această zonă, abordînd relațiile 
cu vecinii săi pe baza princi
piilor nealinierii, ale Cartei 
O.N.U. și documentelor Confe
rinței de la Helsinki.

românească 
la New York

NEW YORK 20 (Agerpres) 
— La New York s-a încheiat 
Festivalul de artă româ
nească, care a cuprins spec
tacole ale corului Madrigal, 
recitaluri susținute de Dan 
Iordăchescu, Mihaela Martin 
și Ferdinand Weiss. A sus
ținut spectacole și o forma
ție condusă de Damian Luca.

Festivalul, solii artei ro
mânești au fost 
printr-un mesaj, de 
rul orașului New 
Edward Koch.

Cotidiane de mare 
giu, ca „New York 
și „New York Post", 
sacrat articole elogioase ale 
criticilor lor muzicali pro
gramului oferit de corul 
„Madrigal" și de baritonul 
Dan Iordăchescu, solist al 
primei noastre scene lirice. 
„Corul Madrigal a Impresio
nat printr-o polifonie splen
did realizată" — scrie ziarul 
„New York Times". „Dan 
Iordăchescu a impresionat; 
este o voce excelentă" — re
levă același ziar.

Aprecieri elogioase au fost 
făcute și de „Washington 
Star" în legătură cu marea 
virtuozitate a Madrigalului, 
relevlnd, totodată, calitățile 
soliștilor români.

salutat!, 
prima- 

York,
prestl- 
Times“ 
au con-

PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT
• CONSTANTIN KARAMAN

LIS, primul ministru al Gre
ciei, l-a primit pe prof. dr. 
Popescu-Buzeu care, in numele 
Uniunii Medicale Balcanice, i-a 
remis „Diploma de onoare" și 
Medalia jubiliară, ca semn de 
prețuire pentru eforturile ce le 
face pentru promovarea cola
borării dintre țările și popoare
le balcanice in domeniul știin
țific, ca ți în alte domenii.

CONFERINȚA 
TINERETULUI COMUNIST 

DIN AUSTRIA
La Vîena a avut loe conferin

ța organizației Tineretului Co
munist din Austria. Participan
tii au discutat probleme privind 
situația tinerei generații aus
triece, care resimte tot mal pu
ternic efectele dificultăților eco
nomice cu care este confruntată 
tara.

Delegații la conferință au ce
rut autorităților să ia măsuri 
pentru garantarea dreptului la 
muncă, pentru 
sistemului de 
profesională, 
numărului de 
în producție.
• INTRE 5—15 DECEMBRIE, 

la Ciudad de Mexico a avat loc 
o nouă rundă a tratativelor din
tre U.R.S.S. șl S.U.A. privind 
limitarea vinzărilor și livrărilor 
de arme convenționale.

Următoarea rundă a tratative
lor va avea Ioc la Helsinki.
HOTARIRE LA

Departamentul 
S.U.A. a anunțat 
cerere chiliană 
militari americani să fie trimiși

Îmbunătățirea 
pregătire tehnico- 
pentru mărirea 

locuri de ucenicie

WASHINGTON 
de Stat al 

că a respins o 
ca observatori

în zona Canalului Beagle — su
biectul unei aprinse dispute de 
frontieră cu Argentina. Purtăto
rul de cuvînt al Departamentu
lui de Stat. Tom Reston, a de
clarat că S.U.A. nu cred că este 
..rezonabil ca personalul lor mi
litar să fie dislocat într-o zonă 
de conflict potential" dacă nu 
există în prealabil un acord al 
ambelor părți ei dacă alte na
țiuni sau organizații internațio
nale nu sînt antreqate intr-o 
asemenea acțiune.
• FOSTUL DEPUTAT BRA

ZILIAN Marco Antonio Tavares 
Coelho, întemnițat In ianuarie 
1975 pe motivul că este mem
bra al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Brazilian, a 
fost pus In libertate condiționată 
— informează agenția Prensa 
Latina.

INDIRA GANDHI 
A FOST ÎNTEMNIȚATA

Indira Gandhi, fostul premier 
al Indiei, a fost întemnițată, 
marți seara, la închisoarea Ti- 
har din New Delhi după decizia 
Camerei Deputatilor (Lok Sab- 
ha) a Parlamentului de a o pri
va de libertate pînă la încheie
rea actualei sesiuni parlamen
tare. înainte de arestarea sa, și 
de excluderea ei din rîndurile 
membrilor parlamentului, In
dira Gandhi a declarat că se va 
prezenta din nou la viitoarele 
alegeri parlamentare in circum
scripția natală, informează 
genția France Presse.

MESAGERI 
Al ARTEI ROMANEȘTI 

IN IRAK

a-

Conferința națională a eroilor muncii

din industria metalurgică
PEKIN 20 

Pekin s-au 
Conferinței naționale a 
muncii din industria metalurgică, 
la care cei 4 000 de delegați au 
analizat rezultatele obținute în 
domeniul producției, construcției 
și cercetării științifice în indus
tria metalurgică și au elaborat 
măsuri în vederea îndeplinirii 
sarcinilor pe anul 1979.

Vicepremierul Consiliului de 
Stat, Kan Șî-en, a prezentat un 
raport în legătură cu moderni
zarea industriei metalurgice.

(Agerpres). — La 
încheiat lucrările 

eroilor
ia ședința fl- 
Hua Kuo-fen, 
al P.C. Chi

de

„CURSA ÎNARMĂRILOR CONSTITUIE UN OBSTACOL IMENS ÎN 
CALEA NORMALIZĂRII VIEȚII INTERNAȚIONALE, A DEPĂȘIRII CRIZEI Șl 
INSTABILITĂȚII ECONOMICE Șl PO LITICE MONDIALE",

NICOLAE CEAUȘESCU

organisme ale 
O.N.U. din New York, 

din ultimul. rind rezervat publi
cului, imensa sală a Adunării 
Generale pare un amfiteatru cu- 
prinzînd in laturile sale o sec
țiune din lumea complexă a zi
lelor noastre. în rînduri strînse 
— simbol aievea al unor idea
luri comune pentru care statele 
membre ale O.N.U. s-au anga
jat să acționeze, se înșiră nu
mele tuturor țărilor membre : 
state cu orindiuiri social-politice 
diferite, mici și mari, bogate și 
sărace. Sub uriașa cupolă, în 
ultimii ani cu precădere, toate 
țările membre — expresie a mu
tațiilor din lume, a unor cerințe 
obiective — au abordat. într-o 
formă sau alta, problematica 
dezarmării. Aid, panourile elec
tronice flancînd tribuna de mar
mură au Înregistrat în aplauzele 
generale, adoptări de rezoluții 
pertinente cerînd luarea de 
măsuri concrete, urgente, care 
să ferească omenirea de flagelul 
unei noi conflagrații nimicitoare. 
Dar, cu toate semnalele de alar
mă, acumularea de mijloace dis
trugătoare, in loc a fi redusă șî 
înlăturată, continuă, apâsind tot 
mai greu pe umerii tuturor po
poarelor.

Și la această sesiune, peste 
care zilele acestea se trage cor
tina, vorbitorii s-au referit la 
inumana și iraționala cursă a 
armelor, la consecințele deosebit 
de grave pe plan politic, econo
mic și social pe care aberanta 
competiție a Înarmărilor le ge
nerează pretutindeni în lume. 
Erau ginduri firești, lzvorîte din 
grija pentru ziua de mîine a 
omenirii, pe care o dorim senină, 
in afara oricărei amenințări. Cu 
toate acestea, cursa înarmărilor 
proliferează, poluează tot mal 
grav viata oamenilor, a popoare
lor, escaladind, cu fiecare an, 
pericolul unei înfruntări cu con
secințe catastrofale pentru civi
lizația planetei noastre.

Așa cum demonstrează cu pri-

Boslntă realitatea, cursa înarmă
rilor emană continuu suspiciune, 
neîncredere. Asemenea afirmație 
izvorăște din simpla rațiune că 
armele — indiferent de natura 
lor — nu au fost și nu sînt ins- 

' trumente ale păcii, ele nu au fost 
create și nu se creează cu gîn- 
dul că nu vor fi nicicind folo- 

, site. De aceea, pe bună dreptate 
se spune că Înarmările sînt un 
permanent' generator de teamă, 
duc la alimentarea psihozei con
fruntării. Zăngănitul armelor,

rialtanuluL bazată pe ignorarea 
„forței dreptului" și promovarea, 
printr-o gamă largă de metode, 
a „dreptului forței" — are ca 
reazim vital armele, contingen
tele militare, pregătite pentru a 
pune în aplicare o asemenea po
litică. în mod concret dictatul, 
presiunea se manifestă prin ame
nințarea cu utilizarea celor mai 
distrugătoare mijloace. Mai mult. 
Însăși existența armelor, a tot 
mai multor arme, iși pune puter
nic amprenta asupra modului in

ceea ce omenirea a creat mai 
valoros de-a lungul milenarei 
sale existențe. Prima cale — de 
altfel singura alternativă rațio
nală — este cea a renunțării la 
arme, ca mijloc de soluționare a 
diferendelor și stărilor conflic- 
tuale din lume și înscrierea po
liticii tuturor statelor exclusiv în 
sfera respectării principiilor și 
normelor dreptului internațional. 
Este clar că stoparea cursei 
înarmărilor și începerea, prin 
pași oricît de mici, a unui proces 
de reducere a nivelului armelor 
și efectivelor militare, fără a pe
riclita cu nimio securitatea vre
unui stat — deschide, pentru 
prima oară, o perspectivă largă 
pentru instaurarea relațiilor noi 
interstatale. Pe o asemenea bază, 
recunoașterea și aplicarea în 
practică a principiilor indepen
denței șl suveranității naționale, 
egalității în drepturi, neameste-

și instructori militari, dislocarea 
de baze militare, trupe si chiar 
armament nuclear pe teritoriul 
altor state, ca și manevrele mi
litare — creează o stare de in
certitudine, alimentează disen
siunile. în același timp, trebuie 
subliniat efectul deosebit de dău
nător pe care-1 naște competiția 
furibundă a înarmărilor pe pla
nul relațiilor umane, spirituale. 
Pe un asemenea fundal propa
ganda războinică, instigatorii la 
agresiune și revanșism, curen
tele și manifestările teroriste 
cunosc o continuă și periculoasă 
recrudescentă, viciind climatul 
de prietenie, tulburînd liniștea si 
dorința firească a popoarelor de 
a făuri șl trăi într-o lume mat 
bună și mai dreaptă.

Actlonlnd in deplin consens cu 
interesele vitale ale poporului 
român, pornind de la năzuințele 
arzătoare ale tuturor cetățenilor

Cursa înarmărilor—sursă permanentă
de stimulare a neîncrederii,

tensiunii si încordării internaționale

Luînd cuvîntul 
nală a conferinței 
președintele C.C. 
nez, premierul Consiliului 
Stat al R. P. Chineze, a relevat, 
după cum informează agenția 
China Nouă, că în acest an se 
scontează pe o producție de oțel 
de 31 milioane tone, cu 7 mi
lioane tone 
anul trecut 
mează să 
tone, cu 9 
perioară celei din anul 1977.

mai mult decît în 
iar cea de fier ur- 
atingă 34 milioane 
milioane tone su-

Ansamblul folcloric româ
nesc „Ciocîrlia" & efectuat un 
turneu in Irak la invitația 
Ministerului Culturii și Ar
telor din această țară.

La spectacolul de gală, care 
a avut loc în sala Khuld din 
Bagdad, au participat per
soane oficiale, oameni de 
cultură și artă, ziariști, șefi 
ai misiunilor diplomatice a- 
creditati în capitala Irakului. 
La cele cinci spectacole pre
zentate la Bagdad și Bas
rah, mesagerii artei populare 
românești au prezentat pro
grame de o înaltă tinută ar
tistică, apreciate de publicul 
spectator.

sporirea dotărilor cantitative și 
calitative ale arsenalelor mili
tare, departe de a crea o atmos
feră pașnică, de stimă și respect, 
duo în mod cert la sporirea ani
mozităților, a tensiunii, afectînd 
climatul de colaborare.

Se știe că suportul material al 
politicii de forță, al practicii a- 
mesteculuî în treburile interne 
ale altor state și atragerii în zo
ne de influență îl constituie toc
mai spirala fără sfîrșit a cursei 
înarmărilor. Anii postbelici, cu 
trista perioadă a „războiului 
rece", au demonstrat cu priso
sință că promovarea acestei po
litici în raporturile internațio
nale duce la înveninarea atmos
ferei politice, ridică noi opreliști 
în calea eforturilor ce se impun 
pentru soluționarea multelor și 
complexelor probleme ale lumii, 
ce-și așteaptă de prea multă vre
me rezolvările trainice, juste, 
echitabile. Politica de forță și 
dictat — proprie naturii impe-

care sînt nevoite să conviețuiască 
popoarele. Cu alte cuvinte, indi
ferent de modul în care se ma
nifestă presiunea exercitată de 
cursa înarmărilor asupra vieții 
politice internaționale — inter
venții armate și agresiuni directe 
sau voalate, ingerințe politico
diplomatice, oonstrîngeri econo
mice. bariere științifice și teh
nologice, presiuni de orice na
tură — competiția spre înarmări, 
neavantajind nici una din părți, 
antrenează într-un lanț vicios 
țări și popoare, depărtînd șan
sele unei reale apropieri, pe ca
lea păcii, a edificării unor noi 
raporturi internaționale.

După cum este cunoscut, 
capătul unor eforturi majore, 
menirea se află 
răscruce. Există 
cii. colaborării 
care corespunde 
damentale ale tuturor popoare
lor. Mai există uaul — al auto
distrugerii, al abandonării a tot

ia 
o- 
dela un punct 

un drum al pă
și progresului, 

intereseloi’ fun

cului în treburile interne, avan
tajului reciproc, integrității teri
toriale, nerecurgerii la folosirea 
forței șl amenințarea cu forța ar 
fi descătușate de orice opreliște, 
de zăgăzuirea impusă de exis
tența armelor. Aceste principii, 
înscrise în Carta O.N.U., în alte 
documente cu valoare univer
sală, sînt afectate profund, re
simt din plin politica de înar
mare. Constituind o sursă de a- 
menințare continuă pentru în
făptuirea dreptului inalienabil al 
popoarelor de a-și făuri o viață 
liberă, independentă și prosperă, 
cursa înarmărilor provoacă divi
zarea periculoasă a statelor pe 
criterii militare, în țări nucleare 
și nenucleare, state cu un puter
nic sau respectiv slab potențial 
militar, divizare care permite 
unor state să acționeze de pe 
poziții arbitrare. Încâlcind inte
resele statelor mai mici. Alte 
manifestări ale cursei înarmări
lor — trimiterea de specialiști

patriei noastre de a-și edifica e 
viață nouă, socialistă, de a con
viețui în pace trainică și cola
borare reciproc avantajoasă cu 
toate popoarele lumii. Partidul 
Comunist Român, statul nostru 
desfășoară o deosebit de bogată 
activitate internațională, acțio- 
nind în spirit novator, construc
tiv și realist pentru statornicirea 
unei atmosfere fertile păcii, 
securității și progresului pe toate 
meridianele. în această direcție 
sînt cunoscute și se bucură de o 
înaltă apreciere eforturile con
stante. căutările permanente, 
inițiativele concrete ale Româ
niei socialiste avînd drept obiec
tiv realizarea dezarmării, în pri
mul rind a celei nucleare. Ex
presie a unei asemenea prețuiri 
sînt și interesul și simpatia fată 
de pozițiile exprimate în expu
nerile, cuvîntările și interviurile 
secretarului general al parti
dului nostru, președintele re

publicii, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. Oameni de stat 
din diferite țări, reprezentanți ai 
unor partide de diferite orientări 
politice și filozofice și-au expri
mat în repetate rînduri sprijinul 
larg pentru acțiunile concrete 
consacrate dezarmării. inițiate 
de tara noastră, de tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

De la înalta tribună a recentei 
sesiuni solemne comune a Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român. Consiliului 
Național al Frontului Unității 
Socialiste, Marii Adunări Națio
nale dedicată sărbătoririi Împli
nirii a 60 de ani de’ la făurirea 
statului național unitar ro
mân, tovarășul NICOLAE
CEAUȘESCU a reafirmat încă 
o dată hotărîrea partidului si 
statului nostru de a face totul ca 
pe planetă să se instaureze pacea 
și colaborarea, o lume fără arme 
și fără războaie. Așa cum subli
nia cu acest prilej secretarul ge
neral al partidului nostru, „nu
mai cu simple declarații de bune 
intenții nu se va putea realiza 
dezarmarea, nu se va putea asi
gura pacea și securitatea popoa
relor. Trebuie trecut in modut 
cel mai hotărit la fapte, la ac
țiuni concrete și eficiente de 
dezarmare și in primul rind de 
dezarmare nucleară". Este o 
nouă și nobilă chemare la acți
une și luptă pentru unirea efor
turilor în vederea curmării 
cursei înarmărilor — cu tot cor
tegiul de consecințe funeste pe 
care aceasta îl generează pentru 
prezentul și viitorul omenirii. A 
sosit vremea, cit nu este prea 
tîrziu, ca factorii investiți cu 
dreptul de decizie In politica sta
telor să înțeleagă că armele, bu
getele militare în creștere nu 
creează nimănui siguranța pe 
care o așteaptă ; dimpotrivă, 
creează noi și noi surse de în
cordare. „Avem convingerea — 
spunea tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — că, dacă se va 
acționa activ in direcția dimi
nuării încordării, pentru destin
dere, dezarmare și desființarea 
concomitentă a N.A.T.O. și a 
Tratatului de la Varșovia, se va 
putea împiedica un nou război, 
se va asigura dezvoltarea pașnică 
a popoarelor dîu Europa și din 
întreaga lame. Și, în ce ne pri
vește, nu vom precupeți nici un 
efort pentru a contribui Ia reali
zarea acestui obiectiv !“

INUNDAȚII IN S.U.A.
în statul american Arizona, 

unde ploile torențiale au provo
cat în ultimele zile, pe vaste 
suprafețe, puternice inundații, 
situația s-a agravat marți- 
Apele revărsate au acoperit nu
meroase șosele, forțînd automo- 
biliștii să se refugieze uneori pe 
acoperișul mașinilor, de unde 
au fost salvați cu ajutorul eli
copterelor. Ieșite din matcă, 
unele cursuri de apă au dezră
dăcinat arbori, au rupt conducte 
pentru transportul gazelor și au 
distrus linii de aprovizionare cu 
energie electrică. La nord de 
orașul Phoenix, un pod s-a pră
bușit, iar în zona localității Dun
can un baraj a cedat. Din pri
mele rapoarte ale oficialităților 
locale rezultă că, pe lîngă dau-

nele materiale, inundațiile au 
provocat, de asemenea, moartea 
cltorva persoane.
• IN CADRUL programului 

sovietio de perfecționare și dez
voltare a sistemelor de comuni
cații și de retransmitere a pro
gramelor de televiziune cu aju
torul sateliților, la 19 decembrie 
in Uniunea Sovietică a fost lan
sat satelitul de telecomunicații 
„Orizont" — anunță agenția 
T.A.S.S.

CONVORBIRI 
VIETNAMEZ O-NIPONE

La încheierea vizitei oficiale 
Întreprinse in Japonia între 14 
și 20 decembrie de ministrul de 
externe al R. S. Vietnam, Ngu
yen Duy Trinh, la Hanoi a fost 
dat publicității un comunicat 
care relevă că in timpul con
vorbirilor vietnamezo-nipone s-a 
procedat la un amplu schimb de 
păreri asupra relațiilor bilate
rale, abordîndu-se, de aseme
nea, probleme internaționale de 
interes reciproc. S-a relevat, cu 
acest prilej, dorința reciprocă de 
a aprofunda relațiile de priete
nie și colaborare, de a stimula 
Înțelegerea mutuală.

Părțile, relevă agenția V.N.A., 
au subliniat că Vietnamul și 
Japonia trebuie să colaboreze în 
interesul păcii și stabilității în 
Asia pe baza principiilor inde
pendenței, suveranității șl inte
grității teritoriale, neamestecu
lui în treburile interne, avanta
jului reciproc și a coexistenței 
pașnice.
• DOUĂ TRENURI s-au eioe- 

nlt In cursul nopții trecute la 5 
kilometri de orașul englez Brigh
ton. coliziunea soldîndu-se, con
form Unui bilanț provizoriu, cu 
moartea a șase persoane și ră
nirea altor 40.

VICTIMELE CUTREMURULUI 
DIN IRAN:

Postul de radio Iran, citat de 
agenția Associated Press, a a- 
nunțat că numărul victimelor 
cutremurului de săptămina tre
cută din sud-vestul țării s-a ri
dicat la 59. Cutremurul a afec
tat aproape 300 de mici așezări 
din regiunea munților Zagros, in 
apropierea orașelor Izeh șl 
Masjed-e-Soleiman. La epicen
tru, cutremurul a atins 5,5 grade 
pe scara Richter.
• UN AVION DE LUPTA 

aparținînd forțelor aeriene fran
ceze s-a prăbușit marți in apro
piere de localitatea Suippes. Pi
lotul a reușit să se salveze.

• UN SOLDAT BRITANIC a 
fost ucis, și un altul rănit la 
Belfast, cu focuri de armă trase 
de membri ai organizației Ar
mata Republicană Irlandeză 
(I.R.A.). Aceleiași organizații îi 
este atribuită rănirea a nouă 
persoane, printre care un poli
țist, de o bombă care a explo
dat in apropierea unei stații de 
poliție din Belfast.
• INDONEZIA A AUTORI

ZAT supersonicele „Concorde" 
de a survola spațiul său aerian 
pentru o perioadă de teste de 
șase luni.

Evoluția natalității în țările
occidentale industrializate

Evoluția natalității rămine oscilantă In ultimii doi ani in 
majoritatea țărilor occidentale industrializate, subliniază 
ziarul „Le Monde". Declanșată aproape simultan în aceste 
țări în anul 1964, scăderea natalității s-a accentuat după 1970, 
încetinîndu-se sau încetînd in jurul anului 1975. în Franța 
de pildă numărul nou-născuților se va situa, în acest an, în
tre 730 000-735 000, față de 745 000 în 1977 și 719 000 în 1976. 
îngrijorat de această situație, guvernul francez a hotărit, 
la sfirșitul lunii noiembrie a.c. să reactiveze înalta Comisie 
pentru populație, creată imediat după cel de-al II-lea război 
mondial, dar care își încetase activitatea în urmă cu opt ani.

Numărul copiilor născuți de aceeași femeie — denumit ni 
vel al fecundității — este, în majoritatea statelor occidentale 
Industrializate, mult sub media de 2,1 considerată minimă 
pentru a împiedica scăderea populației unei țări. în R.F.G., 
această medie s-a situat, în 1977, la 1,41 — ceea ce reprezin
tă cel mai scăzut nivel înregistrat vreodată în timp de pace. 
Sub aceeași limită de 2,1 se situează însă și Elveția, Luxem
burgul $1 Olanda (1,5-1,6), Statele Unite, Canada și Japonia 
(1,8 în medie) și Italia (1,93).

IOAN TIMOFTE

Atomul și soarele - surse de energie ale viitorului
BERNA 20 (Ager

pres). — Atomul fi 
soarele vor constitui 
principalele surse de 
energie in „era ener
getică care va începe 
în secolul XXI, după 
epuizarea actualelor 
rezerve de materii 
prime fosile — pe
trolul, gazele natu
rale și cărbunele". 
Aceasta este conclu
zia principală a am
plului raport (1S00 
de pagini) dat publi
cității la Berna de 
Comisia federală el
vețiană însărcinată cu

elaborarea unui con
cept cuprinzător a- 
supra energiei și sur
selor de energie. A- 
celașl document a- 
preciază că moderni
zarea hidrocentrale
lor — care în pre
zent asigură 14,5 la 
sută din necesarul 
consumului națio
nal — ’„nu va putea 
rezolva singură pro
blema energiei".

Pentru ca energia 
solară să poată fi 
utilizată cu randa
ment ridicat vor fi 
necesare „sisteme in-

dustriale puternic 
centralizate". Este e- 
vocată, de asemenea, 
in acest context 
eventualitatea pla
sări? unor instalații 
de captare a energiei 
solare in spațiul ex- 
traatmosferic. Cu 
toate acestea, nu ar 
fi oportun să ne ba
zăm exclusiv pe ener
gia solară și, in ge
neral, 
sursă 
chiar 
murile
fi substanțial redusa.

pe o singură 
de energie, 

dacă consu- 
energetice vor
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